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SLÍriZZTÉS ÁS 
Egén érre 6 frt.
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen leveiek 
eeak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

léilntoi nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 30 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor dijja 30 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

HBBETÉSI DU : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes sző után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 80 kr.

Kiemelt díszletük s kör­
zettel ellétott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 

minden D centiméter 
után 8 kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyuj tátik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdába küldendők.

Emlékirat
a közigazgatás államosítása kérdésében*).

A7 elmélet és gyakorlat emberei a politika 
terén egymástól messze elágazó — sót gyakran 
ellentétes utakon járnak ; de azon ponton kivétel i 
nélkül mindannyian találkoznak, hogy csak az oly j 
alkotmány nyugszik biztos alapokon és képezi i 
biztos alapját a nemzet politikai szabadságának, 
amely a nemzet életéből s annak életével együtt 
fejlődött; mig ellenben a mondva csinált és papi­
rosra vetett alkotmányok bármily bölcs vagy láng 
eszü szerző tollából folyjanak ritkán élik túl 
megalkotásukat is.

Az előbbiek közül Angolország alkotmánya 
mellett talán saját ősi magyar alkotmányunk pél­
dájára is hivatkozhatunk ; ellenben nézzük meg 
Franciaország történelmét csak az 1789-iki nagy 
forradalom óta, tehát épen egy század alatt, hány­
szor csináltak számára uj meg uj alkotmányt.

A mi ősi alkotmányunkat az idegen fegyve­
res erő időnkint elnyomta ugyan, de mihelyt a 
nemzet leveretéséből felüdült, mindannyiszor vissza­
szerezte azt, visszaállította azon állapotba, a mely­
ben azt az elnyomatás találta, ellenben a mondva 
csinált alkotmányok minden ilyen megrázkódtatás 
alkalmával egyszerűen megsemmisültek és újat 
ismét csak megrázkódtatás árán lehetett létesíteni.

Ebből azonban szükségképen következik, hogy 
nemcsak az nagy szerencsétlenség, ha egy nemzet 
alkotmánya egy csapással vagy erőszakkal meg- 
semmisittetik; de az is, ha a nemzet önmaga 
könnyelműen, valódi szükség nélkül egészben vagy 
részben változtatja alkotmányát.

Ily változtatásnak csak a szükség érzetéből 
szabad erednie, és csak a nemzet általános óhaj­
tása folytán létesittetnie.

E szempontból sajnálatunkat kell kifejeznünk 
a felett, hogy kormányunk és törvényhozásunk az 
1868-ik évben a nemzet előleges megkérdeztctése 
nélkül is meghozhatnak tartá a bírói hatalom

*) A vármegye bizottsága által Matolay Etele alispán 
elnöklete alatt múl évi dec. hó 3-án Diószeghy János, Dókus 
Gyula, Fejes István, Ferenczy Elek dr., Lengyel Endre dr 
Vékey Gedeon, Viczmándy Ödön és Zombory Gedő tagokból 
alakított küldöttség többsége részéről megállapított pontozatok 
alapján kidolgozta és a múlt hónap 25-én tartott vármegyei 
közgyűlés elé bemutatta Matolay Etele alispán. Olvasó közön­
ségünk óhajtásának teszünk eleget, midőn az emlékiratot közre­
bocsátjuk. 8zerk.

gyakorlásáról szóló törvényt, a melylyel a nemze­
tet bírói szabad választásának jogától fosztá meg.

Ősi magyar alkotmányunknak különösen két 
oly sarkalatos tulajdona volt, a mely majd min­
den más öscnert alkotmányoktól megkülönböztette 
és annak s a magyar nemzet szabadságának sar­
kalatos biztosítékait képezte. A nemzet mind a 
kettőt a vármegyékben — a vármegyék által 
gyakorolta.

E kettő volt: Az utasítással ellátott követek 
általi törvényhozás és tisztviselőinek szabad válasz­
tása.

Az utasítással ellátott követek általi befo­
lyást a törvényhozásban az 1848-iki V. te. által 
vesztették el a vármegyék, a mely ugyan egy 
szóval sem fosztja meg a megyéket e joguktól 
de a törvényhozó testület alsó hazát a nép által 
közvetlenül választott képviselőkből alakitá meg : 
és a rögtön közbejött szabadságharc miatt nem 
volt ideje és alkalma többé (habár szándéka két­
ségkívül meg volt) a törvényhozó testület másik 
tényezőjét — a felső házat a népképviseleti ala­
pon álló alsó házzal — összhangzásba hozni s a 
vármegyék közvetlen befolyását a törvényhozásba 
itt visszaadni.

A tisztviselők választási joga magában fog­
lalta biráink szabad választási jogát is, mert az 
alispánok és szolgabirák egyszersmind biráink is 
voltak.

Legyen szabad itt a tulajdonképeni kérdés­
től — a közigazgatás államosításától — azon kis 
eltérést engedni magunknak, hogy a biróválasz- 
tás kérdésében Angolország és hazánk közt némi 
párhuzamot vonjunk. Ott az e^kudisziki intézmény , 
nálunk pedig az tartá fenn magát a legújabb idő 
kig, hogy biráinkat magunk választottuk.

Angolországban is megtörtént időnkint, hogy 
• uralkodóik, mint I. Károly például, az alkotmányt 

elnyomni és korlátlan kormányzási rendszert 
ügyekeztek megalapítani; és ha minden egyebet 

i eltűrt az ángol, kettőt tartott oly szentségnek, a 
i mihez ha hozzá nyúlt a hatalom — a legvégső 
: áldozatokra — a halaiba rohanni is kész volt,
' csak e kettőről lemondani nem — a gyülekezési 
1 jogról (right of meeting) és az esküdtszéki eljárás­

ról (trial by jury).
Váljon az angol esküdtszéki eljárásból nőtt-e 

ki a mi biróválasztási jogunk ? vagy megfordítva? 
| Ki tudná megmondani De mi számra kisded, sze­

gény, szomszédainkkal szinte folytonosan harcban

álló nemzet voltunk; ki tartotta volna érdemes­
nek intézményeinket tanulmányozni, méltányolni, 
utánozni ? ! Ellenben a mindinkább világhatalom­
má emelkedő Angolország intézményeit csodáltak; 
irigyelték, — az esküdtszék! eljárást is majd min­
den európai müveit nemzet — mint a politikai, 
polgári és személyes szabadság egyik főbiztosité­
kát átültetni, meghonosítani törekedett. Pedig itt 
az esküdtszéki eljárásnál az esküdteket a polgá­
rok közül a vak sors szemeli ki, tekintet nélkül 
képzettségükre, jellemökre, itélőtehetségökre; 
még ellenben mi 1848-, sőt 1868 ig biráinkat pol­
gártársaink közül épen ezen tulajdonaikra való 
tekintettel választójuk meg. Tehát a két rend­
szer közt világosan a mienk volt a hasonlíthatat­
lanul tökéletesebb! És törvényhozásunk ezt két 
évtized előtt oly könnyedén elejté, a nélkül, hogy 
a helyett legalább annak gyenge mását — az 
esküdtszéket meghonosította volna és ezzel elejté 
az ősi magyar alkotmány fent említett másik sar­
kalatos tulajdonának, a tisztviselő-választásnak fon­
tosabbik részét, az ősi magyar alkotmány sarka­
latos két attribútuma közül tehát már e második­
nak is csak csonka tornya maradt fel — a köz- 
igazgatási tisztviselők választási joga

Most már ennek is hadat izentek, e körül is 
megásták a futó árkokat, felállították az ostrom­
ütegeket, s a ki eddig ez utólsó bástya hü védő­
jének vallá magát, most már az ostromlók vezérei 
egy né melyikét is bebocsájtá magához.

Jelenlegi kormányunk másfél évtizeden át a 
közigazgatási tisztviselők szabad választási joga 
mellett nyilatkozott és az őt támogató szabadelvű 
párt tagjai is ez alapon és e feltevésben nyerték 
választóiktól megbízatásukat. így tehát már a par­
lamenti eljárással és gyakorlattal is ellenkezik, 
hogy a választók megkérdezése vagy is uj válasz­
tások elrendelése nélkül egy másik párt — az úgy 
nevezett mérsékelt ellenzék programjának legfőbb 
pontját a közigazgatás államosítását a kormány és 
pártja magáévá tegye, holott talán épen ezen nem 
népszerű pontnak a mérsékelt ellenzék programjá­
ban tulajdonítható, hogy a legutóbbi választások 
alkalmával ezen párt több kerületet vesztett; 
mig ellenben a függetlenségi és 48-as párt — a 
mely a tisztviselők választásának rendszeréhez 
ragaszkodik, több szavazattal gyarapott

A legkevesebb tehát, mit kormányunktól 
joggal követelhetünk és várhatunk az, hogy mi­
előtt ezen úgynevezett államosítást, mint törvény­

T A ft_c A,
Emlékezés Andrássyról.

— A ,Zemplén* eredeti tárcája. —

Midőn egy-egy kedves, vagy nagy emberün­
ket kisérünk el örök nyugalma helyére, a honnan 
többé nincs visszatérés, nincs ez életben viszont­
látás : méltó, hogy megemlékezzünk róla ; méltó, 
hogy egyet másat, ha bár csekélység is az, ha 
nem is tartozik azon tényei vagy mondatai közzé, 
a melyek nevét megörökítik, de a mit nem min­
denki tud, feljegyezzünk róla, mig magunk is el 
nem költözünk.

eQuo pius Aenaeas, quo Tullus dives et Ancus.

Ki ne tudná, ki ne sejtené legalább már e 
bevezetésből, hogy az Andrássy Gyula grófra vo­
natkozik, a ki bizony kedves is volt, nagy is volt 
oly mértékben, a mint e kettőt ember még alig 
egyesítette magában.

Kedvességét még soha se hallottam kétség­
be vonatni olyantól, a kinek csak egyszer is al­
kalma volt vele érintkezni.

Nagyságát életében sokan tagadták , de most 
a napi sajtóból ítélve legalább általában elösmerik. 
A ki mégis tagadni akarná, vegye sorra összes 
állanfVei'Iiaimat, nevezze meg a kit nálánál na­
gyobbnak tart; nevezi* -nítfg a kitíUt várhatjuk, 
hogy valamely válságos körülmények közt. tací.- 
csaval a királynál, tekintélyével a nemzetnél hi­
vatva lenne a veszélyt elhárítani. Megengedjük,

dehogy az alkalommeghozza emberét is, ám
ki hát az ? 1

Hogy éppen én merek gyenge toliammal 
abba fogni, hogy róla egyet másat felhozzak : 
szolgáljon magyarázatul, vagy mentségemül, ha 
kell, hogy i847/g-ban az utolsó pozsonyi ország­
gyűlésen, mint vármegyénk követének egyik Írnoka, 
1848-ban mint főispánunknak titkára voltam, zászló- 
aljában szolgáltam mint közlegény, ő nevezett ki 
tizedessé; majd, midőn a számkivetésből haza jött 
és a terebesi és zempléni uradalmakat birtokába 
vette, uradalmi ügyvédje voltam 1867-ig a mikor 
ő miniszter-elnökké lett, engem pedig vármegyénk 
közönsége másodalispánjává választott meg.

írjanak tehát mások az ő minister-elnöki és 
külügyministeri dolgairól : én azon régibb dol­
gokról irok, a melyek a nagyvilágot kevésbé ér. 
deklik, s azokról a nagyvilág nem igen vett tudo­
mást ; de annál inkább, vagy legalább nem ke­
vésbé érdekelhetnek minket zempléniekül.

Mily érdeklődéssel viseltetett 1847-ben min­
denki, főleg pedig a fiatalság, a közügyek, a politika 
iránt, a ki olvasta a >25 évet Magyarország tör­
ténetéből* Horváth Mihály püspöktől, vagy pél­
dául a Degré Lojzi barátunk , Visszaemlékezéseit*, 
az képzelheti; de a ki csak a mai kor prózai 
életét ismeri, fogalma sem lehet róla. Ne higyjé- 
tek ám nyájas olvasóink, hogy az 1848-iki párisi, 
úgynevezett februárig forradalomig, (amikor Lajos 
Fülöp királyt elkergették), minden csendes volt. Oh 
nem 1 Hiszen Szicília szigetén már 1847-ben ősz- 
szel is dörgott az ágyú, és nálunk Magyaroszágon 
a ’insszan tartott i832/6-iki és az 1840-ik ország­
gyűlését. sikerülvén némely szabadelvű törvények1 Idill . £ / ------------- ------------------------------ " __________________ ____ —-----------------------------------------------------------------------------------

InEsHi,>.11 üiAVos másíel >' melléklet van csatolva.. Tp®

meghozatala, ez reményeket ébresztett a még tel- 
jesületlen vágyak valósítására, mert az ilyenekre 
illik rá, hogy ,V appétit vient en mangeant* ; de 
másrészről a Kossuth Lajos, Wesselényi Miklós, 
Lovasy, Tormásy fogságra vettetése, az 1843-iki 
országgyűlés időelőtti feloszlattatása oly ingerült­
ségbe hozta a kedélyeket, hogy 1847-ben már az 
országgyűlés össze hivatása előtt is minden vár­
megye a megválasztandó követeknek adandó uta­
sításokat tárgyalá és mindenki, természetesen 
pártállása szerint, a megválasztandó követek kije­
lölésén tőré fejét; a fiatalság természetesen mind 
szabadelvű, azaz ellenzéki volt.

Vármegyénkben Kazinczy Gábor vezetése 
alatt ekkor alakult a .szegény legények* társu­
lata, azon célból, hogy necsak itthon biztositsa, 
de lehetőleg a szomszéd vármegyékben is előse­
gítse az ellenzéki elvek diadalát, az ellenzéki kö­
vetek megválasztatását. E társulatnak Andrássy 
Gyula gróf is tagja, mondjuk alvezére lett. Nem 
lehettem szerencsés annak elejétől tagja’ lenni, 
mert azon évben a Szent-Istvánról nevezett tör­
vényszak alatt, szeptember havában tettem ügyvédi 
vizsgámat, s midőn ügyvédi oklevelemmel haza 

^jöttem, már javában folytak a követválasztási 
mozgalmak és én a Pestről épen hazajött magas 
tetejű kalapos (cilinderes), újdonsült ügyvéd, szem­
ben a sas-tollas magyar kalapos ,szegény legé- 
nyek«-kel, bizony, rósz néven sem vehettem ne­
kik, hogy ,pecsovics*-nak tartottak.

De bocsánat! hiszen nem magamról akarok 
beszélni.

- A szomszéd Ungvármegyéből oly értesü 
lés érkezett a »szegény legények“-hez, miszerint
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javaslatot, a képviselőház asztalára tenné; tárgya­
lás és nyilatkozat céljából magukkal a törvény- 
hatóságokkal is közölje és ezen újonnan magáévá 
tett program alapján uj választásokat rendeljen el.

Itt jövünk tehát a kérdés érdemére: szüksé­
ges-ó a közigazgatás államosítása vagy sem r 
szükséges é, hogy a nemzetet a közigazgatási tiszt­
viselők szabad választási jogától megfosszuk és 
ezekkel is az állami központi kormány kinevezése 
alá rendeljük?

Ha szükségei, csak két oknál fogva lehet 
szükséges. Vagy azért, hogy a szabad választás­
ból nem kerülhetnek ki jó közigazgatási tisztviselők, 
vagy azért, hogy jo tisztviselőket csuk a kineve­
zési rendszer adhat.

Hát ugyan miért ne kerülhetnének ki a sza­
bad választásból jó tisztviselők ??

Azért — mondják az államosítás szószólói : 
mert a választók személyes rokonszenv, rokoni, 
baráti Összeköttetés alapján választatnak, tehet 
ségre, képzettségre, érdemre nem tekintenek.

Tökéletesen igaz ezen állítás első része, ro­
konság, barátság, rokonszenv határoz az egyes 
választóknál. Ámde hányszor láttunk választót kö­
zelebb rokon ellenében távolabb rokonra vagy 
sógorra, rokona vagy sógora ellenében barátjára 
szavazni ? Foglaljuk tehát össze mind a mi az egyes 
választót szavazatában elhatározza, a »rokonszenv* 
cime alá és rájövünk, hogy ezen rokonszenv alapja 
a bizalom: bizalommal pedig nem viseltethetünk 
mas mint oly egyén iránt, a kiben elegendő kép 
zettséget, ügyességet, jellemet, tehetséget látunk, 
vagy legalább látni vélünk arra, hogy megbízatá­
sának megfeleljen. Egyszerűen helytelen tehat a 
szokonszenvet az érdemmel egymást kizáró ellen­
tétnek venni és azt mondani, hogy midőn rokon- 
szenvünk szerint valasztánk, érdemre nem tekin­
tünk.

Igaz, mint az imént is mondtuk, hogy az 
egyes választó rokonszenve szerint szavaz, testvé 
rére, rokonára, sógorara stb. Ámde a mi várme­
gyénknek 592 bizottsági tagja van, s a mely je- j 
lölt egy vagy két bizottsági tagnak testvére, ro­
kona, vagy sógora: 59° m^5 bizottsági tagnak 
nem az. Barátja lehet soknak, rokonszenvet érez­
het iránta igen sok, bizalmát bírhatja valaraennj i- 
nek is; de ez már kétségtelenné teszi, hogy oly 
tulajdonai vannak, a melyeknél fogva érdemes is 
a biza'omra. Kikerülhetnek tehát a választásból is 
jó tisztviselők.

*

De azt mondják elleneink, hogy csak a ki­
nevezési rendszer adhat jó tisztviselőket : mert az 
illető minister minden egyéb tekintetet mellőzve, 
az illető pályázó Írásbeli bizonyítványai és meg­
bízható értesülés (információ) alapján részrehajlat- 
lanul nevezi ki az illető tisztviselőket, vagy esz­
közli kineveztetésüket.

Az Írásbeli bizonyítványok és diplomák bi­
zonyságot tesznek arról, miből vizsgázott az illető; 
de nem tesznek és nem tehetnek jelleméről, meg­
bízhatóságáról, ügybuzgóságáról és szorgalmáról, j 
az emberekkel való bánásmódjáról, a melyek a 
legtöbb esetben még fontosabbak az ö elméleti 
képességénél. Ezeket, az az úgynevezett információ j 
nem pótolja, mert mondjuk ki egyenesen — az 1 
információ nem egyéb, mint protekció, vagy is a j 
sokak egymást ellensúlyozó rokonszenve helyett 
egy hatalmas befolyásos egyén rokonszenve. Ezen 
tulajdonaira nézve a pályázót csakis a vele együtt 
élő választó polgártársai Ítélhetik meg és ezért

épen nem a minister. | de a vármegye közönsége 
tehet csak helyes és biztos választás .

*
A választás szinte mindenkor ugyanazon tor- 

vényhatóságbeli egyénekre esik, a kik 
két, a helyi viszonyokat jól osmerik, PP^
— mégha az nem magyar ajkú is • 1 Áf
vén, saját tájszólásán érintkezni tudnak.
vezési rendszernek ellenben, ha nem V^Jkfidona 
kimondott, de általánosan tapasztalt tulajdona 
hocry sokkal inkább idegen, mintsem ugyanazon 
megyebeli egyéneket szeret alkalmazni.

Ö> A választott tisztviselőnek - bizonyos fokig
legalább — éreznie kell, hogy állását a ozonseg 
bizalmának - ha ugytetszik - kegyének koszon- 
heti - és ezért sokkal inkább tarthatja szemelott, 
hogy nem a közönség van ő érette, de o a 
zönségért. És épen ezt nem talaljan jona az a 
mosás hívei; azt mondják, hogy a tisztviselőt 
függetlenné kell tenni a közönségtől, az egy 
lasztóktól, s függővé teszi a felülről jövő egye o 
_ az egyes pártfogóktól! »Difficile est sa yram
non seribere !*

*

A választott tisztviselő úgyszólván természe 
ténél fogva inkább azon igyekszik, hogy a hozzá 
folyamodé polgártársa kívánságát teljesítse . a ki 
nevezett hivatalnok, hogy a kérvényt el utasítsa. 
S valljon, miért jó ez ? ha csak nem a bélyeg jö­
vedék szempontjából ?

Nem tartanok érdemesnek az úgynevezett 
nemzetiségi kérdésből merített érvelésre csak szót 
is vesztegetni, ha oly nagyon gyakran és oly fon­
tos arccal nem hoznák fel ellenünk, hogy az egy­
séges magyar állam eszméje, biztossága teszi szük­
ségessé, hogy a nemzet megfosztassek tisztviselői 
választási jogától, nehogy egyik vagy másik vegyes 
nemzetiségű törvényhatóságban a nem magyar 
nemzetiség kerüljön uralomra. De azonfelül, hogy 
mi erre még példát nem tudunk, holott a nem­
zetiségi torvény életbe lépte óta volt rá idő ; so 
hasé járulhatnánk oly önző, oly gyáva, oly bűnös 
politikához, a mely az ország lakosságának egy 
nem magyar ajkú töredéke miatt a tősgyökeres 
magyar többséget is megakarja őseitől öröklött 
politikai jogaitól és szabadságától fosztani.

Némely harcosai az államosításnak annyira 
mennek e pontnál, hogy még »magyar abszolutiz­
musáról sem átalnak beszélni. O miseri! quae 
tanta insania cives 1 ? Creditis avectos hostes 1 ? 
mondá Laocoon és mi azt mondjuk, hogy ez 
káromlás, ez blasphemia! A magyar nemzet, beé­
kelve csupa idegen nemzetek közzé, a kik minden­
kor kaján szemmel nézték őt maguk közt, sohase 
absolutizmussal, de egy ezred év óta mindenkor 
szabadelvű alkotmányával tartá fel magát és egye­
dül ennek köszönheti, hogy minden bevándorolt 
idegen rövid idő alatt szívesen magyarrá lett; 
és viszont csak a kétségbe esett gyávaság vihetné 
oda, hogy magát az abszolutizmus — habár ma­
gyar abszolutizmus karjaiba vesse; annál inkább, 
mert a mi helyzetünkben azon képzelt magyar 
abszo’utizmusból csak egy lépés — egy fél lépés 
a nem magyar abszolutizmus vermébe vezetne, a 
melyből többé nem oly könnyen szabadulnánk 1

(Vége köv.)

A vármegye gyűlésieméből.
(Folyt, és vége.)

Az első napi közgyűlésről szóló jkönyvek 
mecxhitelesitetvén. felolvastatott a vármegye házi- 
pénztári és utfentartási alapjáról szóló 1889. évi 
számadások tárgyában kelt állandó választmányi 
határozati javaslat, melynek elfogadásával a házipt. 
számadás 105,206 ft 13 krnyi bevétellel s 2 ft 
52 krnyi maradványnyal. — az úti ptári számadás 
pedig 59,587 ft 32 krnyi bevétellel s 12,894 ft 
24 krnyi pénzmaradványnyal helyesnek találtatván, 
a számadás, illetőleg a számadási zárlat felülvizs­
gálás és megerősítés végett a szakministériumok- 
hoz felküldetett.

A közmunka kiosztására vonatkozó tervezet 
elfogadása után többrendbeli felsőbb helyről érke­
zett intézvény olvastatott föl, ezek között az árvíz- 
károsultak segélyezéséről szóló számadást jóvá­
hagyó b. ü. m. leirat, — a Bntka község vásár 
jogosu tsága tárgyában kelt keresk. minist, intéz­
vény, a lcir földmivelésügyi minist, rendelete, 
mely a községeknek állatorvosi körökbe való beosz­
tását meg nem engedi, — a kir. belügym. leirata, 
melylyel az 1890 re megaján'ott vármegyei pót­
adónemeket s azok kivetési %'^t jóváhagyja, — 
a keresk. minister leirata, melyben tudtul adja, 
hogy az 1890-re 91,000 ftnyi deficittel megállapí­
tott utfentartási költségelőirányzat hiánylatából 
25,000 ftot tárcája terhére átvállal.

Olvastatott a számonkérö szék üléséről szóló 
jkönyv, melyszerint ez évi febr. hó i-én volt az 
összes hátrálék 1898 ügydarab, és pedig az alis 
páni hivatalnál 500, tisztiügyészetnél 61, főpénz­
tárban 9, számvevőségnél 360, árvaszéknél 351, 
államép. hivatalnál 136. szerencsi szbirói hivatal­
nál 55, tokajinál 86, újhelyinél 143, bodrogközinél 
97, gálszécsinél 26, nagymihályinál 9, varannainál 
32, homonnainál 22, szinnainál 11 ügydarab. A 
pénztárak vizsgálatáról szóló jkvek tudomásul 
vétettek ; a vármegyei nyugdíjintézet, úgyszintén a 
községi jegyzői nyugdíjalap takarékpénztáriig ke­
zelt tőkéire vonatkozólag kimondatott, hogy azok 
állampapírokba helyeztessenek el.

A magyar tudományos akadémia meleghangú 
átirattal s ajándékul megkü'dötte A magyar szent 
korona és koronázási jelvények története és műleírása 
c. díszes kiadványt, mely levéltárba tétetni rendel­
tetvén a küldőnek jkönyvi köszönet szavaztatott.

N.-Mihály község tolonc-sz ímadását, mert 
elkésetten küldetett föl, visszautasította a belügy- 
minister. — A temesvári honvéd szobor bizottság 
átirata sokszorosittatni és a gyűjtés foganatosítása 
végett j. föszolgabirákhoz megküldetni rendeltetett.
— Az ebtartasi szabályrendelet elfogadtatott s 
megerősítés végett a szakministeriumhoz felterjesz­
tetett. — Szeidenfeld Henriknek a m.-laborczi vá 
moshid bérbevételére vonatkozó 700 ftos ajánlat- 
tétele visszautasittatott, — Heller Jakab volt bér­
lőnek felebbezése a keresk ministerhez felküldetett.
— 7homán Henrik dr. Bécsben volt és Ujhelyben 
letelepedett gyakorló orvosnak diplomái kihirdettet- 
tek. — A vámos hidak és kompok vámtarifájának 
és teherképességének megállapítására vonatkozó 
küldöttség! véleményes jelentés elfogadtatott s 
megerősítés végett a keresk. minister elé terjesz­
tetett. — S -a.-Ujhelyben a Szécsenyi téren álló s 
az 1809-iki nemesi fölkeléskor a győri csatában 
elvérzett inzurgensek elmékének szentelt oszlop 
ujjáépitetési költségeinek részben való fedezése 
végett a vall. és közokt. ministerhez felirat intéz­

őit a kormánypárt van többségben és valószínű, 
hogy az országgyűlésre is kormánypárti követeket 
választanak. .Szegény legényeink* siettek is oda, 
és okkal-móddal a kormánypárt szinte bizonyos 
győzelmét meghiúsították és megválasztatták az 
ellenzéki követeket. De e közben az addig több­
ségben volt ellenfél tettleges támadását is kellett 
visszaverniük, oly körülmények közt, midőn egyik­
másik láttatlanná tévé magát : mig a nyers erő 
támadásával pillanatnyilag is, nyers erővel is, And- 
rássy Gyula gróf, Marschalkó Tamás, Zöldi Antal 
barátink küzdöttek meg.

Nálunk a követválasztás későbben és sokkal 
szebben folyt le. Lónyai Gabor és Andrássy Gyula 
gróf egyhangúlag kiáltattak ki követekül.

Vármegyénk ekkor az eddig dívott gyakor­
lathoz képest saját költségén a fiatalságból 12 
Írnokot küldvén az országgyűlésre, ezek közzé én 
is szerencsés valék beVálasztatni és az országgyű­
lésen az Andrássy Gyula gróf oldala mellett 
működni.

Mondhatom, hogy ezen i847/8-iki utolsó 
pozsonyi országgyűlést nem a zavargó elemek 
által előidézett botrányok, (ilyenek nem voltak), 
de a magas színvonalra emelkedett politikai viták 
oly érdekessé tették, hogy annak emlékét az 
utóbbi nemzetgyűlés és mostani képviselóház 
vitái sem voltak képesek elhomályosítani. Igaz ! 
még akkor fiatal voltam ....

Ki nem emlékeznék ez időből az úgynevezett 
Beregi indítványra és Gömöri ellen indítványra r ? 
Vagy igaz 1 . . . bocsánatot kérek . . , kérdjük in­
kább, ki emlékezik arra ? hisz’ én akkor fiatal em­
ber voltam, és most . . ? 1 Kortársaim tehát meg­
engedik, hogy a fiatalabbak kedvéért, a kik már

felettünk túlnyomó többségben vannak, egy kis 
magyarázatot bocsássák előre.

»Acti parit reactionem* ; igaz ez alulról 
felfelé és felülről lefelé egyaránt. Szabadelvű moz­
galmainkkal és törekvéseinkkel szemben az akkori 
kormány a vármegyéket erősebben akarván megfé­
kezni és erre engedelmesebb eszközöket szerezni, 
mintsem az akkori nagybirtoku, nagytekintélyű 
és ennélfogva nagyon független hazafias gondolko­
zása főispánok voltak : ezeket szinte rendszeresenj 
mellőzé és helyüket helytartókkal, úgynevezett' 
adminisztrátorokkal tölté be, a kikkel szinte feltét­
lenül rendelkezhetett. Ez volt az úgynevezett 
adminisztrátori rendszer. Hogy ez behozassák, kel­
lett Mailáth Antal gróf kancellárnak is hivatalát 
Apponyi György grófnak átengednie.

Hogy ez az adminisztrátori rendszer nem 
volt népszerű , sőt ellenkezőleg, hogy országos 
sérelmet képezett, hogy igen nagy ellenzésre ta­
lált, az igen természetes. És mégis, az országgyű­
lés folyama alatt, Beregvármegye különben magas 
képzettségű fiatal követe vállalkozott oly indítvány 
tételére, a melynek elfogadásával az adminisztrátori 
rendszer országgyűlési szentesítést nyert volna! 
Az indítvány oly ügyesen volt megtéve, hogy 
sokan, megvallom magam is, észre sem vettük 
horderejét; de legott felemelkedik székéből Szent- 
Iványi Károly, Gömörvármegye követe, (a kiegye­
zés utáni időkben a képvis.-ház elnöke) és éles 
eszével, éles hangjával úgy boncolja szét, hogy 
az ellenzék s a fiatalság úgy érezte magát, mint 
a kit vélt jó barátja bekötött szemmel vezet, s 
valódi jó baratja a mélység szélén rántja le Jire 
mérői a köteléket-

A mi követünk Andrássy Gyulr gróf kétszer

beszélt e vitában, természetesen a gömöri ellen- 
inditvány mellett. As első napon hazafiul mély 
érzelmének oly felháborodásával, hogy időnkint a 
szó is elakadt a torkán, mintha a sirás környezné : 
a harmadik napon már visszanyert önuralommal, 
egészen nyugodtan, az adminisz’rátorokról a ki 
rályi tanácsosokra menvén át, s ezeket osztályoz 
ván, hogy vannak kik tudnának a királynak taná­
csot adni. de nem kérik tanácsukat; vannak, kikét 
nem is kérik, de nem is tudnának adni; vannak 
végre a kik rósz tanácsot adnak, de ezt oly hu­
morral, oly éles gunynya?, hogy a kik eddig az 
elkeseredéstől voltak eltelve, most, követek és 
hallgatóság egyaránt, hangos hahotára fakadtak, 
a mely még a terem ablakait is megrezegteté.

Andrássy Gyula gróf e naptól kezdve a fia­
talság kedvence, eszményképe lett !

Eljövének a márciusi napok... Az ország­
gyűlés István- az utolso nádor-ispán vezérlete alatt 
egy nagy küldöttséget indított Bécsbe, V. Ferdi- 
nánd királyhoz. Megkérdeztem Andrássy Gyula 
grófot, nem rosszalná-e, ha egy-két társammal 
én is elmennék ez alkalommal Bécsbe. >Söt igen 
örülök rajta ha jönnek*, viszonzá, »mentül többen 
és a költségeken se akadjanak meg, én fedezem*. 
De biz a zempléni fiatalság közül csak hárman 
mentünk: Matyasovszky Kálmán, Kossuth Ádám 
és én magam.

Bécsben a belvárosban voltunk szállva két 
egymáshoz közel levő szállóban, zt egyikben a 
küldöttsqcr .másilihnr Q-> Tataiság, mintegy három- 
s&Yxn. A belvárosban a nemzetőrség látta el a 
szolgálatot, a katonaság a bel- és külváros közti 
szabad téren (glacis n) táborozott. A Burg udva­
rán azonban egy osztály huszár, egy zászlóalj baka

Folytatás az első mellékleten.



I-SŐ melléklet a „Zemplén11 xo-ik számához.

tetett. — Tálya nközségnek szervezkedési szabály­
rendelete hoszabb eszmecserével járt; vitatárgyát 
képezte e szabályrendeletnek abbeli intézkedése, 
hogy a filoxerától elpusztított, de újólagosán beül­
tetett szőlőterületeknek őrzési költségeivel kizáró­
lagosan ne csak a szőlőbirtokosok, hanem általában 
a földbirtokosok rovassanak meg állami adójuk 
arányában, — a szakasz ily értelemben megerö- 
sittetett s annak jogerőre emelkedése esetén fel- 
jogosittatott az elöljáróság, hogy az 1360 ftnyi 
kiadás fedezetének biztosítása végett pótköltség­
vetést készíthessen.

Végül elintézést nyertek a következő közsé­
geknek 1890 re szóló háztartási költségvetései', ud- 
vai körjegyzőség, m.-laborczi kj, B. Keresztur, 
H.-Kak, csanátosi kj. B.-Kisfalud, ulicsi kj. ondi 
kj. Varannó, Tarczal, ladmaczi kj Harkány, Megy- 
aszó, Tolcsva, n.-géresi kj. velejtei kj. varannai kj. 
szinnai kj. havaji kj. Monok, Sztropkó, Talya (a 
fentebb előadott módosítással) Girincs, Ujhely es 
a sztarinai kj. 89 évi költségvetése. - Számadások : 
Tokaj (87, 88) h.-csebinyei kj. 88 ; T.-Lucz 88, 
sztropkai kj. 88 ; sókuti kj. 88 ; ulicsi kj. (87, 88) , 
Sóstófalva (80—88); Majoróczka (87, 88); trau- 
czonfalusi kj 88; göröginyet 88; Korom 88; 
Tolcsva 88; Harkány 88; Mernyik, komarocz es 
Csicsóka 88; T.-Jesztreb, Mogyoróska T.Izsep 
88; V.-Hosszumező, O.-Kázmér, Szedhczke, Csics- 
vaalja (87,88); Monok, Gálszécs, J.-Volya Kopo- 
ruba, Bánszka, Vehecz, Csanálos, O.-Liszka és a 
czéki körjegyzőségnek 1888. évi számadásai.

Ezek során a két napos közgyűlés febr. 26 an 
az esteli órákban végződött.

léténél fogva ilyen nagyobb összeg onnan ki nem 
utalható, a kért Ínséges kölcsönnek, esetleg az 
állampénztárból leendő kiszolgáltatása végett egy­
idejűleg a pénzügyministert kereste meg.

A Kaesztenbaum Márton-féle hagyományos 
tömegre ügyelő számvevőszék a múlt hó utolsó 
napjaira kitűzött, de közbejött nehézségek miatt 
elhalasztott számonkérőszéki üléseit f. hó 10-én 
és a következő napokon fogja megtartani.

Sertésszállitás A földmivelésiminister, mint­
hogy az ország területén, valamint a kőbányai 
sertés piacon uralkodott ragadós száj és köröm­
fájás feltűnően enyhe lefolyású és emellett szunoben 
is van; a sertéseknek Kőbányára való bevitelei 
korlátozó rendeletét akként módosította, hogy az 
ország területéről Kőbányára a sertések engedély 
nélkül szállíthatók; magától értetődvén, hogy a 
sertések szabályszerű marhalevéllel látandók el és 
a vasútra való feladáskor szakértő által szigorúan
megvizsgálandók.

Vármegyei ügyek.
A >Jó szív egyesület* 1000 ltot küldött a vár­

megye területén gyámolitásra szorult ínségeseknek.

Kis-Géres tüzkárosultjai javára 220 ftnyi segít 
séget utalványozott a belügyminister.

ínségesek ügye. Főispán Öméltóságának, 
mint a vármegye területén lévő ínségeseket segítő 
bizottság elnökének fölterjesztésére, melyben az 
ínségesek élelmezése céljából előreláthatólag fel­
merülhető költségek fedezésére a rendelkezésre 
álló 9000 íton felül még további 9000 ft kiuta - 
ványozását s egyúttal az ínségeseknek vetőmag- 
kölcsönnel való ellátására engedélyezett 2000 ftnak
10,000 ftra leendő kiegészítését kérte, Teleky gr. bel­
ügyminister leiratában elmondja, hogy miután az 
Ínségesek felsegitésére ez idő szerint 9000 ft a 1 
a törvénvhatóságnak rendelkezése alatt, mely ősz- 
s?eg célszerű és takarékos felhasználás mellett 
még hoszabb időre elégséges, továbbá, miután 
a minister a kezelése alatt lévő Ínséges könyor- 
adomány-alap elemi csapások következtében a leg­
utóbb károsultak által már is túlságos mértékben 
igénybevétetett, ennélfogva az újabb könyörado- 
mány kiutalványozását nem teljesítheti. Ami pe­
dig az Ínségesek részére szo’gáló vetőinag-kölcsön­
összegnek 10,000 ftra leendő kiegészítése iránti 
kérelmet illeti, kijelenti a belügyminister, hogy elő­
zőleg e tárgyban kiadott rendeletében hangsúlyo­
zott indokoknál fogva az csupán a köziégek, mint 
erkölcsi testületek egyetemlegei jótál Iáid mellett enge­
délyezhető; egyúttal pedig megjegyzi, hogy miután 
az Ínséges konyöradomány-alap korlátolt pénzkesz-

és egy vagy fél üteg ágyú volt. A belváros ka­
puin belőlről a nemzetőrök kívülről katonák állot­
tak őrt. . ,

A küldöttséget déltájban a Burgba elkísér­
tük, s mig az kihallgatáson volt, mi az udvaron 
állottunk. Vagy egy óra múlva az egyik ablakon 
kiszól hozzánk Andrássy gróf, hogy mehetünk 
nyugodtan, mert őfelsége megadta a mit kértünk. 
Kucsmáinkat felbajigálva, nagy éljenzéssel távo- 
zánk, s mint a bécsiek által szívesen látott ven­
dégek alkonyaiig sétálgattunk. Ekkor azonban 
szájról-szájra jött az izenet Bónis Samu szabolcsi 
követtől, (mert ő és Jozipovich, a mostani horvát 
minister atyja, voltak a fiatalság vezérei), hogy 
jöjjünk azonnal a szállóba. Itt felszólított minket, 
hogy maradjunk együtt, mert a dolog még sem 
megy oly simán és meg utcai harcra kerülhet a 
dolog. De már akkor a 300-ból csak 81 en vol­
tunk, nevezett két zempléni társam azonban ve­
lünk volt. A többiek jobbnak látták meg idejé­
ben kiosonni a külvárosokba, a honnan szabadon 
el is mehetnek, ha bent baj lesz.

A tanácskozás a Burgban éjfélutánig folyt, 
hol nagyobb, hol kisebb remény nyel, s a két 
Andrássy gróf, Gyula és Aladár, időnkint eljött 
minket az cgyüttmaradásra buzdítani, mindenkor 
megmondván, miként állanak a kilátások, mig 
végre, ha jól emlékszem, 2 óra felé éjfélután el­
jöttek megmondani, hogy már bátran és nyugod­
tan aludni mehetünk: minden meg van adva.

Matolay Etele.
(Folyt. köv. a 12-ik számban.)

A „szegi gőzmalom részvénytársaságnak4 
1890. március hó 30-án S -a -Ujhelyben 
tartandó közgyűlésén az 1889-ik évről 

beterjesztendő üzleti jelentések.
/. Igazgatósági jelentéi.

Tisztelt közgyűlés !
Midőn az 1889-ik üzletév zárszámadásait 

előterjesztjük, sajnálattal kell kijelentenünk, hogy 
malmászatunknak a lefolyt évben nehéz viszo­
nyokkal kellett küzdenie, minthogy a felvidéki 
malmok legtöbbje - s ezek között vállalatunk is 
— a körülmények kedvezőtlen alakulasa folytán 
visszás helyzetbe jutottak az ország többi mal­
maival szemben, mert mig a fővárosban harando 
üzleti kötések fedezése céljából különösen az ev 
első felében rendkívül nagy búzamennyiségek 
felhalmozódtak, egyes nagyobb vidéki malmok 
pedig kedvező fekvésüknél fogva nagy környekok 
terméseit verseny nélkül absorbeálhatták, addig 
a felvidéki malmok kénytelenek voltak a nyers- 
termény beszerzését aránytalan magas árak mel 
lett eszközölni,^minthogy termővidékük területéhez 
képest e vállalatok száma nagy, és a rósz aratas 
teljesen megingatta a kínálat és kereslet közötti

egyG Ez Okozta, hogy társulatunk, mely normális 
viszonyok között jóval a budapesti árakon alul 
szokta a buzit beszerezni, a lefolyt évben kény­
telen volt legtöbb esetben a malomtelepre szá­
mítva budapesti árakat fizetni, mely körülmény­
nek leginkább tulajdonítható, hogy számadásainkat 
nyeremény-egyenleg nélkül kellett lezárnunk.

A lisztüzlet az év első felében majdnem 
folyton lemenő irányzatot követett, mi nem cse­
kély veszteséget okozott készleteinkben, de min 
amellett sikerült a félévi mérlegben az egyensúlyt 
fentartani, amennyiben ez 242 frt 08 krnyi tiszta­
nyereséget eredményezett Julius közepe táján, 
midőn az általános kedvezőtlen aratás köztudo­
másra jutott, úgy a búza- mint a liszt-árakban 
rohamos áremelkedések állottak be, melyeknek 
következtében ezen egy hónapban 3634 írt 82 
krt nyertünk; azonban nem voltunk azon hely­
zetben az évnek ezen egyedüli kedvező időpontját, 
illetve conjuncturáját teljesen kihasználhatni, mert 
a szerencsétlen véletlen úgy hozta magával, hogy 
elodázhatlan javítások miatt a legjobb üzleti idő­
ben, azaz julius második felében és augusztus 
elején 17napig szünetelnünk kellett, mely kö­
rülmény mindenesetre egy tekintélyesebb jövede­
lemtől megfosztott .

E rövid conjuncturát mihamar vissznatas 
követte, minthogy országos rósz aratásunkkal 
szemben az inportra utalt államok bőtermésben 
részesültek, a lisztárak a mindinkább hanyatló 
kivitel folytán egyre csökkentek, és ekkép az 
augusztus—novemberi időszak vállalatunkat 5^*5 
frt 85 kros veszteséggel terhelte. December ha­
vában az üzlet ismét kedvezőbb fordulatot nyert 
és 2512 frt 19 kr nyereséget eredményezett.

Miután azon — hatáskörünkön kívüli — 
okokat felsoroltuk, melyek nyer- és veszt-számlánk 
egyenlegének végeredményére oly lényeges be­
folyást gyakoroltak, legyen szabad kiemelnünk, 
hogy vállalatunk üzleti köre a túltermelés e vál­
ságos idejében sem kisebbeden, sőt kijelenthetjük, 
hogy az említett — valamint a szokásos ünnepi 
s egyéb kisebb szünetek kivételével — társulatunk 
képes volt a gyártást egész éven át teljes erővel 
folytatni, még akkor is, midőn a hazai nagy mal­
mok a helyzet által kényszerítve kölcsönös egyez­
mény alapján az őrlés megszorítását elhatározták. 
Ekkép vállaltunk fenállása óta nem csak a leg­
nagyobb mennyiséget Őröltük meg, hanem saját 
termelésünk nem is lévén elég szükségletünk fe­
dezésére, még 2237 mm. 10 kgr alsó számú ide­
gen lisztet is vásároltunk.

Ezeknek előrebocsatasa után van szerencsénk 
egyes üzletágaink kimutatasara áttérve, a múlt 
év forgalmát következőkben bemutatni.

Az 1889. évet a magtárban levő 5799 mm. 
50 kgr. búza és 615 mm. 80 kgr. rozskészlettel 
kezdtük meg. Csere és vámképen bejött a mag­
tárban összegyűlt többlettel együtt 2156 mm. 31 
kgr. búza és 338 mm. 10 kgr. rozs. Készpénzért 
370412 frt 63 krnyi értékben vásároltatott: 47163 
mm. 87 kgr. búza és 1143 mm. 26 kgr. rozs, 
összes életkészletünk tehát 5 5119 nJ/m' ^ kgr. 
búza és 2097 mm 16 kgr. rozs. Ebből őröltetett 
a műmalomban: 49600 mm. búza és 1500 mm. 
rozs; továbbá eladatott 150 mm. rozs, maradt 
tehát 1889. december 31 -én magtárunkban : 5519 
mm. 68 kgr. búza és 447 mm. 16 kgr. rozs, és 
pedig a búzát 8 frt 33 krjával és a rozst 6 frt 
84 krjával számítva. Ezen kívül megvásárolt, de 
le nem szállított búza 2133 mm; összesen tehát 
7652 mm. 68 kgr. búza és 447 mm. 16 kgr. rozs.

A műmalomban fölönött 
51100 mmázsa életnemübőí a 
múlt évben 4999& mm 55 kgr.
különféle őrlemény készült.

Vásárolt idegen liszt . 2237 mm 10 kgr.
1889. évben összegyűlt

többlet................................... 8 mm 8112 k.
1888. évről étvett készlet 2549 mm 03 kgr.

összesen" 54793 mm 49x/a k*
Ebből csere és eladás ut­

ján 487761 frt 66 krnyi összeg­
ben értékesíttetett . . . . 51466 mm 31 ya k.

Maradt 1889. dec. 31-én 3327 mm 18 kgr. 
lisztkészletünk és habár az 1888. évi készletát­
hozatalnál 778 mm. 15 kgrral többet leltároztunk 
az év végével, meg sem atallottuk regi szokásunk 
szerint a lisztet 1 írttal és a korpát 50 krral a 
rendes eladási árakon alul számításba venni.

A parasztmalomban a lefolyt évben a ven­
dégek részére összesen 2851 mm. 51 kgr. élet- 
neműt őröltünk éz ezen üzletág 1710 frt 02 krnyi 
jövedelmet hozott.

Malroászatunk a lefolyt
évben . .............................. 3340 frt 12 krnyi
tiszta nyereséget eredménye­
zett.

Kisebb bevételekben és 
takarékbetéti kamatokban be­
folyt ................................... 440 frt 56 kr.

Az összes nyereség tehát . 3780 frt 68 krt
képez.

Ebből elhasználás! száza­
lék gyanánt az értékcsökkenési 
tartalékalap javára 
fordittatott . . 3207 ft 44 kr.

Az igazgatóság 
és felügyelő-bizott­
ság kikötött járan­
dósága pedig . . 900 ft — krra
rúg ___________  4107 frt 44 kr.

és igy a.................... 326 frt 67 krnyi
különbözet mint veszteség lett az üzleteredmény 
számlában kitüntetve, mely összegnek a tartalék- 
alapból való leírását elrendelni méltóztassék.

Ezek után kérjük, miszerint a felügyelő­
bizottság jelentésének meghallgatása után saját 
jelentésünket tudomásul venni, a mérleget meg­
állapítani, indítványunkat elfogadni és számunkra 
a felmentőt megadni szíveskedjék.

Miután úgy az igazgatóság, mint felügyelő­
bizottság működésének időtartama e közgyűlés 
alkalmával lejár; méltóztassék az igazgatóságra 
nézve, mely egy főigazgatóból és 3 igazgatósági 
tagból álland és annak utána a felügyelő-bizottság 
3 rendes és 1 póttagjára nézve az alapszabályok 
22 ik és 50-ik SS értelmében a választást meg­
ejteni és a felügyelő-bizottság évi díjazását — mű­
ködésének időtartamára — megállapítani.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1890. évi február 22.
Szöllösy Gyula,

főigazgató.
Nyomárkay József, dr. Schön Vilmos, Szöllösy Arthur,

igazgatósági tagok.

2. Felügyelő-bizottsági jelentés.
Tisztelt közgyűlés 1
Kötelességünkből folyólag van szerencsénk 

jelenteni, hogy a társaság ügyvezetését a lefolyt 
1889. évben is éber figyelemmel kisértük és a 
vállalat könyvei és pénztárai, valamint liszttára 
és magtára időnkinti vizsgálatainál mindenben 
legjobb rendet s kellő pontosságot tapasztaltunk.

A társulat vagyonát a becsatolt leltár sze­
rint f. évi január elsején személyesen leltározván, 
mai napon az igazgatóság által az 1889. évről 
beterjesztett zárszámadásokat vizsgáltuk meg, és 
meggyőződtünk arról, hogy ezek az üzleti fő- és 
mellékkönyvekkel teljesen megegyeznek s az alap- 
szabályok határozatainak megfelelőleg állíttattak 
össze.

Ennélfogva hozzájárulunk az igazgatóság 
| azon javaslatához, miszerint az 1889. évre kimu- 
í tazott 326 frt 76 kros veszteség a tartalékalapból 

leirassék és egyszersmind kérjük a tisztelt köz­
gyűlést, hogy a múlt évi számadásokra vonatkozó 
felmentvényt úgy az igazgatóság, mint az alulirt 
felügyelő-bizottság részére megadni méltóztassék.
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Végül miután működésűnk ideje ez úttal 
lejár, a tisztelt közgyűlésnek az irányunkban eddig 
tanúsított bizalomért köszönetünket nyilvánítjuk.

Kelt Szegimalomban, 1899. március 2-án.
Tisztelettel :j

Zinner Henrik, Horváth Endre, Schwarcz Bernáth,
felügyelő-bizottsági tag

Hírek a nagyvilágból. I
A cár mostohája. III ik Sándor cár tudtára j 

adatta Dolgorucky hercegnőnek, II. Sándor balkéz­
ről való nejének, hogy gyermekeivel együtt szám- , 
űzve van örökre az Oroszbiroda! ómból, selmehe 
amerre vágya vezérli. A hercegnő 30 millió rubelt 
érő birtokait pénzzé tévén mint hírlik, Francia- 
országban fog letelepedni fiaival együtt, kik a köz­
társaság hadseregébe lépnek. . '

Szerbia és Bulgária között a jó szomszédi
viszony egyre hidegül, .

Uj nihilista összeesküvés nyomara jöttek : 
Szent-Pétervart Számos elfogatás történt. A rend- j 
őrség titkos Írásoknak és robbanó szereknek ju- . 
tott birtokába.

Az emberek kisebbednek. Egy fráncia terme- < 
szettudós azt a furcsa fölfedezést tette, hogy az ( 
emberek termetre nézve évszázadról évszázadra . 
folyvást kisebbednek. A 17 ik század elején még ; 
átlagosan I mtr és 75 cm. magasak voltak az 
emberek; ez a szám a mu't század végén leszá! t 
1.68 ra, a 19 század elején 1.66 ra, most 1.62-n 
áll. Ezekből a számokból következteti az elmés 
kiszámító, hogy a teremtés korában öt méter ma 
gasságuak voltak az emberek ; Krisztus idejében 
már csak fél akkorák, — Krisztus után pedig a 
4000 ik évben már csak 38 centimcternyi magas 
törpék fogjak lakni a földet.

Hírek az országból. I
Kabinet-válság. A > Budapesti Hírlapi pén­

teki számában irta, hogy Tisza Kálmán minister 
elnök, a honossági törvény módosítására vonatko­
zólag a közte s több minisztertársa között támadt 
és áthidalhatatlan szakadás miatt Őfelségének átnyuj- j 
tolta lemondását. A király nem fogadta el Tisza lemon- j 
dását, hanem újabb tanácskozások végett magyar j 
ministereit magához hivatta. A király elnöklete j 
alatt két Ízben is tanácskoztak a miniszterek de j 
az ellentéteket péntek reggelig kiegyenlíteni nem 
sikerült. Őfelsége az ellentétes álláspontok fölött 
tegnap döntött s a miniszterelnök lemondását el­
fogadta.

a Zemplén1 távirata.
Budapest: feladatott márc. 8-án, d e. 11 óra.

Tisza Kálmán kormány elnök lemondott. , 
Ministerelnök lesz Szapáry Gyula gróf, ki | 
egyszersmind átveszi a belügyministeri ! 
tárcát. Teleky Géza gróf eddigi belügy- 
minister földmivelésügyi ministerré fog ki­
neveztetni. Egyéb személyváltozás a kabi­
netben előreláthatólag nem fog bekövet­
kezni.

József főherceg, mint Fiúméból írjak, folyó 
hó 2-án ünnepelte meg szűk családi körben 58-ik 
születése napját.

A Petőfi társaság Reviczky Gyulának »a me- j 
lankólia és szivetszomoritó nyomor megdöbbentően 
őszinte költőjének*, a kerepesi temetőben porló 
hamvai fölé síremléket akar emelni és a sajtó ut­
ján hívja föl mindazokat, kik a költő dalaiban 
gyönyört és élvezetet találtak, hogy szives ada­
kozásaikkal a terv létesítéséhez hozzájárulni kegyes­
kedjenek. Az adakozások Szana Tamás titkárhoz 
(Budapest, IV. kér. bástya utca 11.) küldendők.

Nagy havazás volt mindenfelé. Februárról 
márciusra átmenve az ország minden részéből ér­
keztek jelentések, hogy a március csikorgó hideg­
gel és hatalmas havazássál köszöntött be. Helyen 
kint 36 órán át esett a hó s viharral szövetkezve 
a közlekedést is meggátolta.

Különfélék.
(Személyi hírek.) Józsa István, miskolczi tör­

vényszéki jegyző, a sátoralja-ujhelyi ügyészséghez 
alügyészszé neveztetett ki. — Ujfalussy Endre városi 
főbíró, múlt hétfőn d. e. a városháza előtt vezető 
gyaloguton megcsúszva oly szerencsétlenül "esett 
el, hogy alsó lábszárában csontrepedést szenve­
dett. Felépüléséig, minek hamaros bekövetkezését 
őszintén óhajtjuk, Csákó Imre v. tanácsos végzi a 
bírói teendőket. — Dóbiás Ede kir. mérnök. Uj- 
helyből Eperjesre helyeztetett át a kir. állam- 
épitszeti hivatalhoz. Vármegyénk kiváló szak­
embert, társadalmunk pedig szeretetreméltó indi­
viduumot vesztett a távozóban. Kívánjuk, hogy 
tisztelt barátunk és családja uj otthonukban fel­
találják aminek itthon örvendettek: az emberek 
ragaszkodó szeretetét!

(R. Kossuth Lujza levele.) Örvendetes, nagyon 
örvendetes hirt merítenek t. olvasóink azokbo a 
meleghangú sorokból, melyeket idegenben élő 
nagy' hazánkfiának, Kossuth Lajosnak az altala imád­
sz szeretett s minden magyar embertől mey a a 
zattal tisztelt nővére, Ruttkayné - Kossuth Lujza 
asszony intézett Turinból Ujhelybe »tisztelt-szere- 
tett. barátnőjéhez, Matolayné — Szerdahelyi Amália 
asszonyhoz. A drága sorok büszke reménynyel 
töltik el szivünket, hogy már május hónapban ünne­
plés alkalmunk nyílik Ujhelyben hódolattal üdvözöl­
hetni a nagy honleányt, Kossuth Lajos nover t, a i, 
mint a bibliai próféta-asszony, életének utolsó 
vágyát akarja betölteni, hogy szivének, lelkenek 
legkegyeletesebb tárgyát, »szülőföldje széphatárat*, 
S.-a.-Ujhelyt, viszontláthassa. Hozsanna az érkező­
nek _ >ki az Úr nevében jő !« A bizalmasabb 
helyek elhagyásával megrövidített levél szövege ez . 
>22. Via dei Miile Turin, Febr. 18. 1890. Tisztelt 
Szeretett Barátném ! — Mielőtt elmondanám kissé 
késedelmes válaszom hát fogadd Edesem szivem 
mélyéből eredő meleg köszönetemet szerető édes 
szavaidért, melyek jótékonyan felmelegitették az 
öröm sugaraival szivemet, annálinkább nagyra be­
csülöm szívességedet, mert oly régóta nem talál­
koztunk, s az élet változékony eseményei gon­
doskodnak róla, hogy a haladó napok s éveket 
komoly gondok s bánattal lássák el, mely sok 
kedves emléket háttérbe szőrit sziveinkben. — 
Szives ajánlatodat nemcsak köszönettel, de öröm­
mel fogadom el; légy szives ezt tisztelt kedves 
férjeddel is tudatni. . . Hogy mikor ? és mennyi 
időt többetek kedves körötökben — azt most 
meghatározni nem tudom. — íme! épen ez oka 
annak, hogy rögtön nem feleltem soraidra, mivel 
azt Írtad, hogy tudatni óhajtanád minden ösme- 
rőseinkkel jövetelemet, — azon igyekeztem, hogy 
meghatározzam érkezésem idejét, még végre is 
lehetetlennek bizonyult ez több okoknál fogva; 
s kénytelen vagyok abba megnyugodni, hogy a 
mikor tisztábban látom magam előtt az utat, pár 
héttel indulásom előtt foglak tudósítani Kedve­
sem. Május előtt semmi esetre sem fogok me­
hetni, de légy meggyőződve, hogy ha Isten be­
tegségtől óvja meg kedves bátyámat, minden 
esetre teljesíteni fogom óhajtásomat közöttetek 
tölteni néhány napot. — Reményiem, s meleg so­
raid folytán tudom, hogy fogok ott szerető szi­
veket — de fájdalom, üres helyeket is találni. Sze­
gény Somogyi Istvánná, ki gyermekkorom ked­
ves barátnéja volt — nem fog idvezelni mint 
tette volna ha bevárhatja látogatásomat. — Szinte 
a te kedves leányod is. — Ki számlálhatná meg 
a könyeket, melyeket utolsó találkozásunk óta 
sirtunk? — Én két drága fiamat vesztettem el 
Az utolsó — Béla fiam 3 neveletlen árvát hagyott 
— s azokat a mértföldek ezrei választják el tő­
lem. — Oh — a könyek közös nagy testvé­
risége — mint fűzi össze az egész emberiséget 
egy nagy érző szívvé! — s mégis mennyi kese­
rűség és gyűlölet egymás iránt torzítja el ezt a 
szép világot, melyet az Isten boldogság helyévé 
alkothatott csak ily bámulatossá és széppé ! . 
Nagyon sajnáltam és sajnálom most is, hogy az 
5. júliusi látogatásnál nem voltatok jelen. Való­
ban oly nagyszerű ünnep volt az, mely nemcsak 
a mi sziveinkben, hanem egész Olaszországban 
nagy benyomást tett; — hanem hát én tudom, 
hogy a körülmények mily zsarnokul állnak-ellent 
sokszor legmelegebb óhajtásainknak is. — Bátyám 
egészsége e télen bizony nagyon gyarló; kike­
rülte ugyan a járványt, mely itt is két hónapig 
tartott, hanem minduntalan támad valami baja, 
mely bár nem veszélyes, de szenvedést okoz - 
(igaz, hogy az öregség már magában is betegség, 
még pedig gyógyithatlan) — Az a szerencsénk, 
hogy jó orvosunk dr. Basso valóságos fiúi csat­
lakozással gondozza bátyámat, s ha szükség van 
reá, nem csak az orvos, hanem az ápoló helyét 
is magára vállalja. — Már eleve örvendek kedves 
kis leányodat láthatni; tartsa s fejleszsze az Isten 
örömetekre Kedveseim. Csak az egészséget szilár­
dítsátok ? fris levegő s testmozgás ennek a fő fel­
tételei ; csakhogy ezt sokszor az iskolákban fel­
áldozzák a szellemi fejlődésnek: pedig egészség 
nélkül az is hiábavaló.. . Nagyon el vagyok hal­
mozva a levelezéssel, s utolsó fiam elvesztése óta 
nagyon megöregedtem, annyira, hogy szinte két­
kedem néha örömet teszek-e majd látogatásom­
mal ? Bátyám szives tiszteletét küldi úgy neked,

mint az alispán urnák. - Isten legjobb áldása 
rajtad kedvesem s családodon. Meleg szeretettel 
ölel a viszonlátás édes reményében — szerető 
tisztelő barátnőd Ruttkayné, Kossuth Luiza s. k.»

(Március 15-ikét) Ujhely varos polgársága ez 
idén is készül megünnepelni. A gimnázium javára 
énen azon a napon rendezendő jelmezes bazár 
most kiszorítja ugyan az ünneplő polgárságot 
megszokott gyülekező helyéből, a színházból, 
mindazonáltal előrelátjuk, hogy a visszaemlékezés 
lelkesítő tüze nagy közönséget hoz össze — ha 
máshol nem, hát a , Diana* fürdő tánctermében.

(Az újhelyi főgimnázium javára) rendezendő 
jelmezes bazár, a szélrózsa mmden irányába szétkül 
dott meghívók szerint, folyó hó 15 én fog megtar­
tatni. Negyvenkét év előtt ezen a napon prokla- 
málták a szabadságot; most pedig azzal, hogy e 
napon a nevelésügy egy uj telepének felállításá­
hoz járulunk hozzá, a szabadságot birtositjuk, mert 
»nevelés teszen szabaddá1* Akiadandó díszes em­
léklap »Hegyaljai cimmel már sajtó alatt van. Az 
emléklap titkaiból annyit elárulunk, hogy annak 
első oldala a bazárban közreműködő hölgyek festői 
csoportozatát mutatja Díváid pompás fénynyomatá­
ban. A sors- és páholyjegyek eladásából oly szép 
összeg gyűlt össze, hogy a siker már is biztosítva 
van s igy a rendezőség a bazár árakat a mini­
mumra szabhatta. így pl. egy sült ára 30 kr, egy 
adag tészta ára csak 20 kr. lesz, mely nemcsak 
a közvacsorák árjegyzékéhez, de az újhelyi ven­
déglősök éteklapjához mérten is potom árnak 
mondható 1

(Színészet) Halmay Imre színigazgató, a kö­
zelmúltból is kedves ismerősünk, jeles erőkkel és 
jól szervezett társulatával Zomborról f. hó 22 én 
Ujhelybe érkezik. Egyelőre tíz előadás tartására 
nyert a hatóságtól engedelmet.

(Időjárás.) Ma egy hete olyan rögtönzött te­
lünk támadt, hogy beillett volna Szibériába. Egész 
nap orkánszerü szél fújt s átlábolhatatlan garma 
dákba seperte össze a havat. Ezek a hógarmadák 
még a vasúti vonatokat is megállították. Huszon­
négy órán át el voltunk zárva a nagyvilágtól. Bu­
dapestről a szombati lapokat csak hétfőn délben 
kaptuk. T.-Lucz határában a vonat felakadt és sok 
időbe s nagy erőbe került kiszabadítása. A vihar 
seprője helyenkint olyan magas hótorlaszokat épí­
tett, hogy vármegyénk több pontján emiatt a köz­
forgalom napokig szünetelt. Szerdán, pénteken 
5 6 óra hosszáig ismételve havazott. Szerencse,hogy
a nagy hóesést mérsékelt olvadás követi, mert kü­
lönben már itt volna a félelmetes ,fekete leves.* 
így is van okunk tartani az „árvizes vendégség "-tői I 

(Tejszövetkezeti ügy.) Csak pár héttel ez­
előtt, mikor a földmivelésügyi ministérium költség- 
vetését tárgyalták az országgyűlésen, Szapáry 
Gyula gf. foldmivelési minister közgazdasági po­
litikáját körvonalozó beszédében, egyebek közt, 
jószándéku tanácscsal is szo’gált a gazdaközön­
ségnek ; ajánlván, hogy az ország egyes vidékeinek 
úgyszintén több okszerűen berendezett uradalom­
nak buzdító példáját követve, az anyagi siker 
reményében s tudatában iparkodjanak tejgazdasági 
szövetkezeteket létesiteni. A ministerntk kormány- 
féfiui jóindulattal mondott szózata nem lett a 
pusztában elhangzó kiáltás; legalább Zemplénbe 
elhallatszott és itt meg is hallgatták a miniszter 
tanácsát. Andrássy Sándor gróf, velejti nagybir­
tokos, egész lelkesedéssel karolta föl az eszmét. 
Vidékbeli gazdatársai sorában propagandát indított, 
s fáradozásának az lett eredménye, hogy már is több 
mint 400 tehén áll rendelkezésére az alakítandó 
tejszövetkezetnek A modalitásokat, melyek a 
szövetkezet gazdasági irányát, célját, szervezetét 
határozzák meg, nem ösmerjük; annyit azonban 
már is örömmel hozhatunk a nyilvánosság elé, 
hogy az érdeklődő gazdaközönség a szövetkezet 
módozatainák és feltételeinek megállapítása végett 
Velejt én folyó hó 12 ikén értekezletet tart. Jól 
értesült he'yről tudjuk azt is, hogy Égán Ede, 
országos tejszövetkezeti felügyelő, ez értekezlet 
kedvéért megszakítván poroszországi tanulmány út­
ját, szintén résztvesz a konferencián, sőt azt is tudat­
hatjuk, hogy a jeles nemzetgazda hirében álló 
szakférfiú Svájczban és Poroszországban bérlők után 
nézett, hogy azok csatlakozásával e tejszövetkezet 
jövőjét szép kilátásba helyezhesse. Nem kell messzire 
mennünk buzdító példákért. Ott van Máramaros, 
csak az újabb időben létesült s máris dúsan jöve­
delmező tejgazdaságával. Ott van Bereg a Schön- 
born féle grófi uradalmakkal, melyeknek pompás 
sajtkeszitményei már a külföldön is találtak nagy 
kelendőségnek örvendő piacot. De itt van ma 
gában vármegyénkben a parnói uradalom, melyet 
finom sajtjáról még a távoli szomszédok is emle­
getnek. A márc. 12-iki értekezlet arra lesz hivatva, 
hogy az iigy iránt érdeklődő gazdaközönséget a 
velejtei uradalommal szerves összeköttetésbe hozza 
és a szóban lévő mezőgazdasági iparág művelése 
révén avval kontaktusban tartsa. Még egyszer 
ajánljuk a szép anyagi sikkerrel kecsegtető tej­
szövetkezet eszméjét gazdaközönségünk figyel­
mébe s kérjük a gazdákat: el ne szalasszák a jó 
alkalmat, mely számukra a vagyonszerzésnek egy 
uj forrását lesz hivatva feltárni.

(Városi ügyek.) A városi képviselőtestület 
február 27-én tartott közgyűlésében letárgyalt fon-

Folytatás a második mellékleten.
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tosabb kérdések voltak: Olvastatott Pataky Miklós 
jegyzőnek az italmérési jog kártalanítása fejében 
kiszolgáltatandó kötvények korábban való értéke­
sítése tárgyában beadott jelentése — és ezzel kap­
csolatban tárgyaltatott a város főbirájának abbeli 
előterjesztése, hogy a város kártalanítási összege 
másodfokulag 18180 ftban állapíttatott meg ; — 
a város főbirájanak utóbbi előterjesztése örvende­
tes tudomásul vétetvén, a Pataky Miklós jegyző 
által beadott jelentés következtén kimondatott, 
hogy a város közönsége italmérési jogának kárta­
lanítása fejében nyerendő kötvényeinek a je entes- 
ben felsorolt feltételek mellett leendő értékesíté­
sére a nm. m. kir. pénzügyminisztérium közvetíté­
sét kivánja igénybevenni. — Olvastatott Schőn Vil­
mos dr.-nak abbeli jelentése, hogy a képviselő- 
testületben tagságát választottsági jogán óhajtja 
gyakorolni és ezzel kapcsolatban olvastatott Hor- 
nyay Béla dr.-nak a legtöbb adótfizetök név - 
lajstromába leendő felvétele tárgyában beadott 
kérvénye; — a jelentés és kérvény illetékes ellá­
tás végett a járási főszolgabiróelé terjesztetni hatá­
roztatok. — Olvastatott Pataky Miklós jegyzőnek a 
husmérés szabad gyakorlatának korlátozása és a 
húsárak időközönként való szabályozásának kérel­
mezése tárgyában beadott indítványa, mely he­
lyesléssel fogadtatván, utasittatott az elöljáróság, 
hogy a másodfokú iparhatóságnál tegyen lépése­
ket s jelentését annak idején nyújtsa be. — Letele­
pedési engedelem kiadásáért folyamodtak : tolcsvai 
i’letőségü Engel Lipótné porcelán- és üvegkeres­
kedő, továbbá lasztóczi illetőségű Urbán János 
kútásó és ungvári illetőségű Schvarc Adolf női 
szabó , — kérvényuk kedvező elintézést nyert. — 
Olvastatott a városi számvevő bizottságnak a város 
függő tartozásainak a város által kezelt alapok­
ból leendő kifizetése tárgyában beadott javaslat i; 
— ezen véleményes előterjesztés tárgyalására külön 
közgyűlésnek összehívása szükségeltetvén, a köz- ; 
gyűlés határidejéül f. évi március 29-ik napjának j 
délutáni 3 órája kitüzetett s a tárgy teljes élőké- j 
szitése tekintetéből Ambrózy Nándor elnöklete 
alatt Székely Elek és Szőllősi Arthur képv. ta­
gokból álló bizottság küldetett ki. — Olvastatott 
Justus József alattyáni esperes-plébánosnak abbeli 
értesítése, hogy a városi kisdedóvó javára tett 
IOOO ft alapítványi összeget a kassai egyházme­
gyének gyümölcsöztetés végett elküldte. (Hosz- 
szart tartó éljenzés). A felolvasott értesítés köszönő 
levéllel viszonoztatott. A

(Bucsu-szó) S.-a.-Ujhelyből a sárosvármegyei 
kir. államépitészeti hivatalhoz Eperjesre történt 
áthelyeztetésem alkalmával szerettem volna min­
den jó emberemtől személyesen elbúcsúzni. Mint­
hogy azonban távozásom sürgős volt, jó barátaim­
nak és ismerőseimnek e becses lapok hasábjain 
mondok búcsút, kérvén, hogy jó emlékezetükben 
engemet továbbra is megtartani szíveskedjenek. 
S.-a.-Ujhely, 1890. márc. 4. Dobiás Ede s. k.

(Purim). E hó 6 án volt a zsidók purim 
napja Nekik a hosszú esztendő legvigabb legmu­
latságosabb napja ez. Kiváltképen a szigorúbb j 
orthodox mulat ilyenkor. Ha egész éven át nem j 
iszik is, ezen a napon okvetetlenül berúg; a j 
fiatalabb nemzedék pedig alarcba bújva vigadozik, j 
énekel és táncol, csatangol az utcakon, hancu- 
zik, duhajkodik a suszterinas ármádiával még ha 
olyan hideg van is, mint ez estén volt Ujheiyben. 
Szóval nagy a vigasság körükben mindenfelé s 
különösen szép vonás a tarka képen, hogy a jobb- 
módú mulatozók ilyenkor a szegényekről sem feled­
keznek meg.

(Bolti tűz) Ujheiyben e hó 7-én a Wihs féle 
cukrászbolt néhány menyezet-gerendája, a kémény 
rosszasága miatt, tüzet fogott és már jókora darabon 
kiégett, mire a bolt fölött az emeleti szobában 
alvó Haás Lipót háztulajdonos a padlaton keresztül 
szivárgó tüstöt észre véve zajt ütött. így aztán 
pár kupa vízzel sikerült nagyobb bajnak elejét 
venni.

(Batyubál.) A helybeli izr. ijjuság f. hó 2-án 
házias jellegű s jótékonycélu batyubált rendezett 
a terménytőzsde nagytermében. A mulatság vá­
rakozáson felül sikerült s csak a szürkülő reggel­
lel végződött. Az ott volt högyek közül feljegy­
zetté tudósítónk: Haas Bernát dr.-né, Rosenthal 
Sándor dr.-né, Ligeti József dr.-né, Szepessi Ar­
nold dr.-né, Waldmann Adolf dr.-né, Nagy Ármin 
dr.-né, Pick Ignácné, Halász Józsefné, Lenkei Mi 
hályné, Kátainé (Csörgő), Hell Adolfné, Nagy 
Adámné (Bélatanya), Rosenberg Sámuelné, Fried­
man Róza k. a., Hell Berta k. a., Nagy Vilma 
k. a. (Bélatanya) neveit. — Kívánatos, hogy a ren­
dezőséget vállalkozó kedve el ne hagyja. Maxi.

(Emlékünnep.) A sárospataki ev. ref. főis­
kolai ifjúság, a „március 15 iki emlékünnep-alap" 
javára Sárospatakon, a városháza termeiben, már­
cius 15-én zártkörű táncestét rendez, melyre a n. 
é. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Belépő dij: személyjegy 1 ft, családjegy 2 ft. Fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Kezdete 8 órakor. A táncestét d. u.
3 órakor a főiskola imatermében hazafias emlék­
ünnep előzi meg, mely alkalommal az emlékbe­
szédet Kun Pál főisk. tanár tartja.

(Esküvő.) Febr. 28-án, irja levelezőnk, egy 
ép oly díszes mint lélekemelő családi ünnepet I 
ültek Mező Laborcz községben. Ugyanis Cipnán 
Ferenc vasúti pénztáros esküdött örök hűséget 
Szmoligovics Gyula ottani gör. kath. lelkész ked­
ves leányának, Ilonkának. Az egyházi ténykedést 
Kutka István zbojnai gk. lelkész végezte magyar 
nyelven. Szertartás után megintő s minden tekin­
tetben remek besz. det intézett az ifjú házaspár 
hoz s a nagyszámú intelligens násznéphez. A ma­
gyar nyelvű egyházi szertartá-ban, úgyszintén a 
klasszikus szép magyar beszédben biztosítékát 
látjuk a vállalkozó szellemnek, mely igyekszik a 
magyarosodást egyházi térre is átvenni. A diszes 
esküvőn nyoszolyóasszonyok voltak : Glósz Nán 
dorné, a homonnai vasúti főnök neje s Danes Já- 
nosné sztarinai körjegyzőné. A nyoszolyóleanyok 
tisztét Burcsinszki Margit s Feliczidesz Terka visel­
ték. Kikérő násznagy Danes János sztarinai kör­
jegyző volt, ki talpraesett szép beszédet mondott; 
Glosz Nándor vasúti főnok a kiadó násznagy tisztét 
végezte. Vőfélyek voltak: Gerzanics István és 
Skaliczky Ferenc vasúti pénztáros. Az esküvőt 
követő fényes lakomán Ehrenheim Ferenc lovag, 
ki az esküvőn unoka öcsével, Leitron gróffal, jelent 
meg, úgyszintén Szmoligovics Szilárd eperjesi 
ügyvédő s Danes Janos jegyző szívből eredő és 
szívhez szóló tosztokkal köszöntötték fel az ifjú 
boldog házaspárt. Az ügyesen alkalmazott humoros 
felköszöntők mondásában kifogyhatatlan volt Sze­
kerük Sándor, vidrányi lelkész, ki az ifjú párra 
órömszulökre, Ehrenheim lovagra és a znépre 
emelt poharat. Kitűnő cigány zene mellett a lako­
mára tánc következett.

(Halálozás) Mádon febr. 28-án halt meg özv. 
Koczog Jánosné, szül. Kun Zzuzsánna asszony 
73 éves korában. Özvegye volt Koczog Jánosnak, 
az egykori hires fiskálisnak, kit mint diákot Szemere 
Miklós igy jellemez egyik költeményében :

„Ismertem Koczogot, az eszes diákot,
Ki Virgilt s Horáczot
Szóvétek nélkül mondotta«. . .

s anyja Koczog László Szabolcs vármegyei főmér­
nökiek. A régi világból való, puritán jellemű, 
szigorú gondolkozást! nő volt: mintája a feleségnek, 
anyának, háziasszonynkak. Hiányzott belőle az 
mi a mai nőkben van, a világ hiúságának szeretnie, 
ellenben bőven megvolt, a mi a mai nőknél hiányzik : 
a vallásosság! Az egész város részvéte kisérte 
márc. i-én örök nyugvó helyére a nemeslelkű nő 
hült porait. Áldás emlékére 1

(Gazdát cserélt birtok.) Az e. bényei Szir- 
may-Ferenczy-ié\e nagybirtokot, magát a fürdőt is, 
örök áron átvette Waldboot-Bassenheim Frigyes br. 
Mennyiért — tudósítónk elfeledte jelenteni.

(Helyreigazítás). Lapunk múlt számában egyik 
tudósítónk a tüzifecskendők próbájáról írván, szak 
értők véleménye alapján kiemelte, hogy az egyes 
gyárosok által Ujheiyben kiállított, úgynevezett 
»falusi vizipuskák« előnyösen azáltal különböznek 
a Tarnóczy-féle ilyen fecskendőktől, hogy amazok­
nál a víztartó láda nem vasból, de a rozsdaso- 
dásnak ellenálló rézből van konstruálva. E vé­
leményre Tarnóczy Gusztáv gyáros Budapestről 
hosszú ellenvéleményt küldött hozzánk, melyben 
kiemeli, hogy a vele versenyző Geitner, Rausch és 
Ganz gyárosok által készített tüzifecskendőkben az 
úgynevezett réz nem réz. hanem a rézhez hasonló 
érc, vagyis rézből és horganykeverekbol álló önt­
vény, mely korántsem bir a réz jó tulajdonságaival, 
mert gyönge, merev és törékeny. Annak a famózus 
ércnek métermázsája csak 23 ft (tehát a finom 
szemcsés vassal egyárú), mig a réznek mázsája 
65 ft De szerinte az sem igaz, hogy ez az u, n. 
réz nem rozsdásodik, sőt nagyon is veszedelmes 
természetű, mert griinspánt vegyit a vízbe s ha az 
ilyen megmérgezett vízhez az önkéntes falusi tűz­
oltó sebzett ujjával történetesen hozzáér, még éle- : 
tével is játszik. Az »audiatur et altera pars« elvénél 
fogva a hosszú nyilatkozatból ennyit elegendőnek 
láttunk »helyreigazitás« okáért közzétenni.

(Vakmerő tolvajbanda.) Trauczonfalváról irja 
tudósítónk, hogy ott ma már senki sem biztos 
arról, mikor törik fel a pincéjét, házát, vagy az élés­
kamráját. Ami azelőtt hallatlan dolog volt. a be­
töréses lopás újév óta úgyszólván napirenden van 
s a vagyonbiztosság határozottan rósz lábon áll. 
A múlt hónap 8-án éjjel feltörték egy Özvegyasz- 
szony kamaráját, azután behatoltak egy pincébe. 
Alighogy az izgatottság lecsillapult, február 25 ről 
26-ra menő éjjel ismeretlen tettesek a lelkészlak 
ban garázdálkodtak, azután feltörtek egy pincét, 
egy gazdának az éléskamrájából hordtak el min­
dent és még más két gázdánál is szerencsét pró­
báltak, bár sikertelenül. Mindez a község kellő 
közepén hallatlan vakmerőséggel ment végbe, mit 
az is bizonyít, hogy az éjjeli őrjárat látta s egy­
szer el is riasztotta a betörőket. A gyanú hatá­
rozottan idegen tettesekre irányul, kik jól szerve­
zett bandába verődtek össze. A legutóbbi kár 
150—200 ftra rúg. Eddigelé a hivatalos nyomozás 
eredménytelen volt.

(Szívtelen anya). Nagymihályban fi hó 3-án, 
délután, Kordovanyik Mihályné házához egy sze­

gényesen öltözött fiatal asszony állított be öt hat 
hónapos fiúgyermekével karján s éjjelre szállást 
kért. A jószivü háziasszony befogadta a hajlékta­
lant s vacsorát is adott neki. Vacsora után az isme­
retlen némber valamely ürügy alatt kiment a szo­
bából s többé oda vissza sem tért. Az ártatlan 
csecsemő Kordovanyikné, vagyis most már Nagy- 
mihály város nyakán maradt. A nyomaveszett 
szívtelen anyát körözik.

9|fljP* Lapunk mai számából, mely kiválóan 
érdekesközleményeiért előreláthatólag keresett lesz, 
fölös példányokat is nyomattunk s azok póldányon- 
kint 20 krajcárjával a kiadóhivatalban bárki által 
megszerezhetők

Irodalom.
Kiss József lapjának «A Hét»-nek 8. és 9. száma hatal­

mas lendiiléssel tör előre a megkezdett utón. Minden következő 
száma érdekesebb, tartalmasabb az előzőnél. Nem létezett még 
magyar szép-irodalmi lap, mely oly rohamosan tért foglalt 
volna és oly gyorsan meggyökerezett volna a népszerűség 
talajában. A főúri szalonokban ép oly kedvelt és keresett olvas­
mány, mint a középosztály köreiben. Egyes számait várják, 
elkapdossák, a nyilvános helyiségekben úgyszólván foszlányokia 
olvassák. — A 9. számnak főbb tartalma : Mezei Ernő parla­
mentáris modorral irt egy alkalmi tanulmányt «A háborgó 
parlament)) cim alatt. Szemere Attila egy kis novellával szerepel: 
»Az én barátom». Thuránszky-Dráveczky Julia (e névvel először 
találkozunk az irodalomban) «A társalkodonő» cimü novellával 
lép föl. Vassko Ádám álnév alatt irodalmunk egyik régi jelese 
pompás humorral persziflálja a betyár-romantika termékeit. 
Szabóné-Nogáll Janka egy bájos kis aprósággal gazdagítja 
a füzet tartalmát. A »Budapesti Hírlap* Sipulusza egy pom­
pás »Norac-paródiát közöl. Kiss József egy kis szerelmi dal­
lal van képviselve. Vadnai Andor Grünwald Béla Széchenyiről 
irt könyvét bírálja. Színház, irodalom, sok érdekes apróság a 
hétről és Lucius fényes tollából egy szellemes „Krónikáé fe­
jezik be a füzet tartalmát. A borítékon egy megragadó szép 
cimkép Hilgermann Laurát „Mignoné jelmezében ábrázolja. 
A >Hét« előfizetési ára egész évre 1 o ft, félévre 5 ft, negyed­
évre 2 és fél ft. Teljes példányok az első számtól kezdve még 
mindig kapkatók. Az előfizetések «A hét» kiadóhivatalába : 
Budapest, Akadémia-palota (Hornyánszky könyvnyomdájába) 
intézendők.

Egyesületi és társas élet.
Közgyűlések. Az újhelyi kaszinó és polgári 

olvasó-kör ma délután tartják évi rendes közgyű­
lésüket.

Nyilvános számadás.
Erdő-Bényén 1890. évi február hó 15 én a 

»szegény-ház« alapja javára rendezett műkedvelői 
előadás alkalmával befolyt 128 ft, a felmerült 
kiadások 63 ft 75 krt tesznek ki. s igy a tiszta 
jövedelem 64 ft 25 kr. A jótékony cél iránti te­
kintetből felülfizettek: Stein Ernő (Berlin) 20 ft, 
Erdő-Bényei kőfaragó- és bányászegyesület 5 ft, 
dr. Ferenczy Elek 4 ft, Füzesséry Ödön (Tokaj) 
4 ft, Juhász János 2 ft, dr. Adonyi Gyula (Tolcsva)
2 ft, Sztlanhál Károly 2 ft, Fodor Jenő 2 ft, Rát- 
kay József (N.-Várad) 1 ft. Lux Győző I ft, Czinke 
István 1 ft, Rátkay István 1 ft, Beck Sámuel I 
ft, Führer Sándor 1 ft, Lászlóffy Kálmán 1 ft, 
Petrásovics János (Hotyka) 1 ft, Kvassinger Mik­
lós (Meszestanya) 1 ft. Szekeressy János 1 ft, Sztan- 
kay Béla 1 fit, Molnár Dániel 1 ft, Szilágyi József 
1 ft, amely adományokért fogadjak az illetők a 
rendezőség hálás köszönetét.

Erdö-Bénye, 1890. március i-én.
Szilágyi József, Juhász János,

pénztárnok. rendezőség! alelnök.

T ANŰG TT.
A kegyes-tanitórendiek Zemplénvár- 

megyében.
VI. Hudra János k. r. tanártól.

B) A piaristák S.a.-Ujhelyben.
Az emberiségnek általános jellemvonása, hogy 

a világtörténeti nagy események iránt, legyenek 
azok akár egészben véve kihatásuknál fogva jó­
tékonyak, akár romboló erejűket tekintve, káro­
sak : mindenkor nagyobb érdeklődéssel viseltetik, 
mint oly dolgok iránt, melyeknek hatása csak kis- 
sebb körben érvényesül.

A nemzeteket leigázó királyok, a birodalma­
kat megdöntött vezérek történelmi nagyságát majd­
nem minden esetben undok vérnyomok jelölik; 
ez az oka, hogy ily borzalmas, inhumánus ténye­
ket, melyek sötétebb, fájdalmasabb nyomokat hagy­
tak a sajongó szivekben, inkább látunk megörökítve 
a történelem lapjain, mirt az emberiség boldogi- 
tására lassan, de jótékonyan működő nemes irányú 
intézményeket. Lehettek, sőt voltak, nagy ziva­
tarok s utána a levegő megtisztulva, a kék ég an­
nál fényesebben ragyogott; de ez tisztán reakció 
vala. Nagy kérdés, hogy ily zivatar után a kegye­
sen mosolygó ég megelégedett és vidáman enyelgő 
arcokkal találkozott-e mindenkor ? Vagy mint az 
uzsorás, csak nagy kamatok árán gyakorlá pilla­
natnyi jótéteményeit 1 Vájjon nem kivánatosabb-c 
inkább azon üde lég és felhőtlen égnek élvezése,
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melyet a gyenge fuvalom és enyhén permetező
eső idéz elő ?! ... !

A királysas hatalmas alakja, imponáló meg- _
jelenése által félelemmel párosult tiszteletet párán- , 
csői; mégis sokkal több szeretettel kegyelettel j 
csüggünk a tavaszi napokat felvidító kedves da j 
losokon, melyeknek andalító zenéje szívunk húrjain 
iga-zí akkordokat hoz létre. A sok ezerfele nagy­
ságú. alakú, diszü virágok kozott a szerény .bolya
teljes méltánylásunkra érdemes.

Az ünnepelt s gyakran erkölcsileg ketesér- 
tékü politikai nagyságok mellett, nem üdvös o- 
log-e szivünk egész melegével hodolm azon férfiak 
keayeletes emlékének, kik csendben működve, 
életök minden percét egy magasabb szel emi ér­
dek szolgálatában eltöltve : mások^ egyetemes jó­
létének előmozdításán fáradoztak. Egy orvos, vagy 
egy lelkész életünket veszélyeztető ragály közepette
ép úgy válhatik hőssé, mint a csatak bajnoka a 
halált osztogató fegyverek villogása kozott.

A nevelés szent ügye hasonló bajnokokat 
képes felmutatni. Ki feláldozza a napnak minden 
óráját azon célból, hogy a társadalom minden osz­
tályának, s igy a hazanak, hasznos polgárokat ké­
pezzen : oly kötelességet teljesít, mélynél fensége­
sebbet gondolni sem lehet.

E téren működik a kegyes tamtórend. En 
nek volt tagja Sivulszky József kinek névévé; első 
sorban meg kell ismerkednünk azért, mivel e va 
lódi kalazanci szellemű férfiú működésének ha­
tása közel egy negyed századon at hullamszeruleg 
terjedt szét egész Zemplénvármegyében; de lelke­
nek legfőbb fénysugarai a vármegye székhelyén,
S a-Újhelyien, tündoklenek a legragyogobban.

Sivulszky József szül. 17 54. január 2-an Kas­
sán, tekintélyes gazdag polgári szülőktől. Atyja, 
Sivulszky Márton, anyja Nagy Erzsébet volt A csa­
lád tekintélyes és jómódú helyzetéhez képest gyér 
mekeit gondos, lelkiismeretes nevelésben részesítő. 
.Másnak ültetik az erdőt, de a ki ülteti, jót tesz 
és hálát érdemel, mint az a gondos család, ki jo 
gyermekeket nevel a hazának.* Otthon a gyen 
géd édes anyanak vezetése mellett szigorú rend 
szeretetet, tisztaságot, jó Ízlést és vallásos meg­
győződést sajátított el; az iskolában pedig szorga­
lommal egyesitett élénk elméje hasznos ismerete 
két gyűjtött. S a mint nőtt korban, nyert kedves­
ségben jóra kész akaratának önkéntes felhasználása 
által úgy, hogy szerető atyjának büszkesége, ta 
nulótársainak pedig példányképe volt.

Elvégezvén a gimnázium, tanfolyamot a ke 
gyes tanitórendbe lépett I/73- °kt. 21-én. Újonc- 
éveit Kecskeméten töltötte; a filozófiai és hittu­
dományi tanfolyamok befejezésével áldozó pappá 
szenteltetett. Nemcsak a kötelező tanulmányokban 
tűnt ki társai közül; de minden erejét megfeszítő, 
hogy ismeretei alaposságával a kor színvonalára 
emelkedjék, s ez által jó nevelő s kitűnő tanar 
váljék belőle. Kalocsán, Debreczenben és Tokajban 
a nyelvészeti, Trencsénben pedig a költészeti és 
szónoklati osztályokban nagy készültséggel elöl­
járóinak teljes méltánylását kiérdemelve, nagy di­
csérettel tanárkodott.

Tokaji tanárkodásának idejében jelenik meg 
11. Józzef császár rendelete. A rendelet az utolsó 
percig titokban tartatván, a tanárokat ép úgy, mint 
a városiakat, nem kevésbbé lepte meg a császár 
azon intézkedése, hogy a piaristák oda hagyva 
Tokajt, működésük szinterét, hol jó és balszerencse 
között 62 éven át kalauzolták a gondjaikra bízott 
ifjúságot az erkölcs és tudomány göröngyös, de 
hasznos utain S. a.-Ujhelybe költözzenek. 17&9- íy^‘ 
2-án gr. Török Lajos a kassai kér. főigazgatója, 
szokásos hivatalos látogatását befejezvén, a követ­
kező napon kijelenté a tokaji rezidencia házfónö- 
kének, hogy a rendtagok Ő Felsége legmagasabb 
parancsolatából Ujhelybe, az eltörlött paulinusok 
házába fognak átköltozkodni, hol működési körük 
nem változik, csak szép és nemes foglalkozásuk j 
főhadiszállása továbbittatik egy kissé északi irányba; 
s már jul. 5-én az említett zárdaépület és templom 
a rendnek át is lesz adva. A tokaji házfonök, be- 
rencs Keresztéig, miután ily rohamosan a legfelsőbb 
parancsnak eleget nem tehetett, egyébiránt beteg­
sége által is akadályozva lévén, Sivulszky Józsefet 
bízta meg a ház hivatalos átvételével. Sivulszky 
jul. 5-én e tisztének meg is felel: átveszi aházat 
br. Eötvös Gábor kir. biztos, gr. Török Lajos fő* 
igazgató, Kaszner András a pataki és regéczi kam. 
uradalmak igazgatója Szörny Imre helybeli espe­
res-plébános és Fábry Ignác vallásalapi számvevő 
jelenlétében. Folol vastat ott a 23693/2126 sz. a. 
május 6 án kelt fejedelmi parancs, mely meghagyja, 
hogy a tokaji piaristák összes készletükkel 5 a - 
Ujhelybe költözködjenek, s már 1789/90. isk. évre 
megnyissák az 5* osztályú gimnáziumot ; felteve 
egyúttal, hogy ha a piaristák az átköltözködesi 
költségeket fedezni nem tudnák, reszökre nemi 
összeg utalványoztatik.

A piaristák e szerint a pálosok örökébe be­
illeszkednek ; jóllehet ez örökség inkább csak szel­
lemi volt. Mielőtt azonban fölvett fonalunkat to­
vább vezetnők, ezen szellemi rokonság alapján 
vessünk egy futó pillanatot a hazánk történetében 
annyira nevezetes paulinus vagy pálos rendte is.

CSARNOK,

Egy hálózó hölgy emlékeiből.
- Naplótöredék —

Könnyű a 6at»l ernb«rcknekaM!ba

» bf -a;
lett. De nekünk, lányoknak, a bal. ruha e Pro
lásatól a frufru felsütéséig, mennyi faradts
gunkba és bosszúságunkba kerül míg e mon
fuu. egv gombostű sem hiányzik, azt csak 
tudia feaaan fc'fogni, ki maga is átesett mar egy
bálbakészulésen. Még mindez llenelo.'
ha az embernek csak a sajat .zleseee ke lenej^ 
rSrlníe de oft van a mama. Amit en 1 ■ - - 
és szépnek találok, azt 6 kiállhat,tlannak talalja 
A múltkor is, tálán azért, mert a kedves A a 
egyszer rózsabimbohoz hasonlított, fehér rozsabun 
hót akartam a hajamba tűzni, de a mama erővel egy 
Paul Nérón nagyságú piros rozsát dugott a - 
jamba és én ezzel voltam kénytelen m.gjeien 
jogász-bálon.

Ah jogász bál! . . Első fecskéje a Dalok tava­
szának. . . . Ahol először mutatják be a szende 
ibolyát, a gyengéd nárciszt, a szemérmes liliomot 
és mit tudom én, milyen virághoz hasonlítanak 
minket a hízelgő férfiak; hadd emlékezzem rád 
vissza, hadd tűnjék fel előttem még egyszer e ball 
éj minden kellemével. . . .

Ráhúzták az első csárdást; már egy-két pár 
ki is állott a cigány elé, hol .riszáió-an,* hol meg 
s,mártogatósan« aprózva deli nemzeti táncunkat és 
én még mindig ott ülök a terem egyik szögleté­
ben ; nem mint szende ibolya, hanem mint igény­
telen petrezselyem virág. Mit is mondok.

Hiszen ott közeleg a rég várt s mégsem na­
gyon óhajtott szabadító, egy szemüveges, erősen 
magashomiokú, kissé köpcös táncos személyében, 
ki előmbe érve, nehézkesen hajtja meg magát s 
méltósággal dörmögi: »szabad kérnem. . . .« Mar 
azt akartam mondani, nem szabad, midőn észre­
vettem mamának felém irányozott szigorú tekinte­
tét, s kedvetlenül bár, elmentem vele táncolni, 
vigasztalván magam: »nincsen olyan rósz, aminek 
vége nem lenne.*

Mindig csak a ,második négyest* meg a 
,souper*-csárdást hallottam eddig magasztalni, 
pedig a lányok életében az oly megvetett ,elsö 
csárdás* is nagy szerepet játszik, mert ha ebben 
ülve marad az ember, el van rontva minden kedve 
s a jó barátnők és mamáik karörvendve jegyzik i 
meg: ,Liza az első csárdást ülte. . . .*

Na, de dicsekvés nélkül mondhatom, hogy j 
a többi táncokban nem magashomlokú, köpcös ,
„öregurakkal,« hanem monoklis, vállszalagos, ki- j 
tűnő táncos jogászokkal táncoltam s többé ra sem 
néztem első táncosomra, hasztalan igyekezett velem | 
társalgást kezdeni. Hiába mondta a mama ,házasu . 
landó fiatal ember, jó parthie. . . .* Istenem, te 
hetek én arról, hogy a még nem házasulandó j 
fiatalemberek sokkal kedvesebbek. J

Aladár mulattatott a szünóra alatt . . . min- j 
dig az én nótámat huzattá s ha a cigány rákezdte : j 
^Szomorú fűzfának lehajtott az ága, fáj a szivem j 
érted falu szép leánya/ oly epedö szemekkel né- ! 
zett rám, hogy kénytelen voltam lesütni szemeimet j 
s éreztem, hogy előtte én vagyok, ha nem is a j 
falu, de a bál legszebb leánya.

Hát még mikor elvitt a «souper«-csárdásra, j 
a cigány előtt táncolva, mily édes szavakat sutto- j 
gott a fülembe. . . . Igazán nem is akarom leírni, i 
mert félek, hogy a mama elolvashatja. . . .

Majd m kor a csárdás andalgó zenéjét a »fris« j 
szilajabb ütemei váltottak fel. elragadta jókedve s 
egy-egy harsány kurjantásban adva annak kifeje 
zést, szélgyorsasággal forgatott meg, nem táncoló 
barátnőim szörnyű bosszúságára.

Nem is csodálom, hogy Ilonkát nem táncol­
tatták. Hogy nézett ki, Istenem, zöld virágokkal 
díszített kék ruhájában . . . Emma, akinek frizurája 
a pisai görbe toronyra emlékeztetett, szintén nem 
táncolt. Jolánka pedig, szegény, már a szünóra alatt 
hazament s miden a mamájától résztvevőén kér­
deztem : »miért mennek már haza kedves nénike* — 
a néni szomorú mosolylyal feleié: ^kénytelenek 
vagyunk, mert Jolánnak megfajult a feje.*

Ha orvos volnék, a fejfájást a petrezselymet 
áruló hö’gyek betegségének nevezném el.

A j,virradti* csárdásnak utolsó akkordjai is 
elhangzottak. ... A lányok belépőikbe burkolózva, 
egy-egy szeladon karján a kijárat felé igyekeznek, 
a háttérben utánuk jövő papa és mama őrizete alatt.

Engem Aladár vezet a kocsiig. A kocsi ajtaja 
bezárul. A ,viszontlátásra* — mondja ő, a ,vi 
szontlátásra* — rebegem én s vége a boldogan 
eltöltött mulatságnak.

Mama azonban, úgy látszik, nem volt a bál­
lal úgy megelégedve, mint én, mert azt mondta, 
hazaménetelkor papának. , Lányunk sokat táncolt 
ugyan, de komoly udvarlója nem volt.*

Csóltói.

GOMTOIíATOB.
Hajdan, az 6-görogok idejében SO.OOO-féle bál- 

ványt imádtak s meggyőztek ma az egy S , 
tennék sem képesek az emberek jgazansz g i

Hajdan a leányt disz.e, erenye és hazmssaga 
ajánlotta nőül ; ma a telekkönyvi hivatal . t .

Hajdan tüzes vassal sütogetteK az embereket,
ma a rágalom nyelvével. — szavakkal

Hajdan Szcipió keserűségében ÚY ******* 1 
vett búcsút hazájától : Hálátlan haza. Meg 
iáim se nyugodjanak benned 1 Ma, megfordítva, - 
Laknak a haza mondja: Háládatlan fiú 1 Nem_er- 
demled, hogy csontjaid bennem pihenjene .

Hajdan a nők fontak ; ma befonnak. —
Hajdan csak a patikában volt választó víz; 

ma minden választó polgár szájában. —
Hajdan egyféleképen népesítették a temető , 

ma kétfeleképen: homeopátiáé és aleopatice.
Hajdan csatában kardoskodtak az emberek, 

ma bor mellett. —
Hajdan tatár, török dúlta a belső békét; ma 

a politikusok. —
Hajdan hét vezére volt a magyarnak s bol 

dogult; ma mindenki vezér akar lenni, de nem 
is boldogulunk. —

Hajdan a legdrágább portéka a becsület volt; 
ma a legolcsóbb. —

Hajdan a házak állottak messze egymástól 
és a szivek közelebb ; ma megfordítva. —

Hajdan az öregek tanították a fiatalabbakat 
tapasztalásból; ma a fiatalok tanítják az öregeket 
könyvekből. —

HTJMOR.
A nÖk számtanából. Bizalmasan kérdeztem egy 

nőtől: hány éves ? így felelt: tizennyolc éves vol­
tam férjhezmenetelemkor s férjem akkor harminc 
éves volt; ö most kétszer 30-, tehát 60 éves, kö­
vetkezőleg én is kétszer 18- azaz 36 éves vagyok.

A fösvénység netovábbja. Egy fösvény meglá­
togatta még fösvényebb barátját. A gazda eloltá 
a gyertyát, hogy ne fogyjon. Egyszer motozást 
hall s kérdi:

— Mit csinálsz kedves barátom ?
— Ha már úgyis sötétben ülünk, levetem a 

nadrágom, hogy ne kopjék — kedves barátom 1
A gazda is úgy tett.

Goromba férj. Nő : Édesem, nős az a csinos 
fiatal ember, aki itt felettünk lakik ?

Férj : Nem.
Nő : Honnan tudod, hisz nem ismered ?
Férj : Tudom, mert a múltkor azt énekelte : 

íKis otthonom valóságos menyország.*

mVlTlLOS «ÉSZ.
99 és 2533. sz. Zempténvármegye alispánjától.

Körözés és eredmény esetén jelentéstétel vé­
gett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1890, febr. 11-én.
Matolai Etele, alispán.

I.
Másolat.

1022/890. Hajduvármegye alispánjától Körirat 
az összes hazai várm. tovényhatósagokhoz. F. évi 
január hó 8-án Budapestről — Púspok-Ladányba 
érkezett vonattal Piispök-Ladányba egy csinosan 
öltözött nő érkezett, ki a vendégfogadóban be­
szállvan, magát Ferkei Antalné szolnoki lakosnak 
irta be; másnap 9-én egy hulla találtatott a p. 
ladányi va-uti állomás vagányain; melyet a Deb 
reczenből oda érkezett vonat gázolt el; ezen hulla 
azonossága az előbbi napon a vendégfogadóban 
beszállt nővel kétségtelenül megállapítva lett s a 
vizsgálat megállapította azt is, hogy öngyilkosság 
esete forog fen. Szolnok vármegye alispánja meg- 
ketestetvén, hogy Ferkei Antalné odavaló-e, mivel 
onnan tagadó válasz érkezett, a személy leírása 
másolatát közölvé, aziránt keresem meg a tek. 
Társtörvényhatóságot, hogy azt hatósága területén 
hözhirré tétetni és ennek eredményéhez képest 
intézkedni szíveskedjék. Debreczen 1890. febr. 4. 
Rázsó Gyula s. k. alispán. Személy leírása. Neve 
állítólag Ferkei Antalné, kora 40 év évkorul — 
lakhelye állít. Szolnok termet: közép, arca. tojásdad, 
szine halvány-fehér, haja : ősz, gesztenyeszin szá­
lokkal, szemei: szükek, óra: keskeny hajlott, szája: 
rendes, ruházata : piros karton kötő fehérrel vona- 
lovza, fekete ripsz selyem hímzett v.állu uj ing, 
fehér alsó szoknya, piros kreton alsó nadrág fekete 
bársony nyári kendő, egészen uj magas sarkú 
bőr cipő, szürke harisnyák fekete ruhaderék, gesz­
tenyebarna ősz álhaj fonott,

II.
Másolat.

Antalfalvi járás Tor. Vásárhely községe. Ki­
mutatás. Tor.-vásárhelyi illetőségű egyénekről, kik 
hadmenteségi dijjaik hátrahagyásával ismeretlen 
helyre távoztak el. — 1. Dömény Mihály 6fr 48 kr. 
— 2. Krirbai János 27 kr. — 3 Liszkai Ferencz 
6 ft 72 kr. — 4. Mohácsi András 9 ft 72 kr. —

s.
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5- Olasz István 3 ft 24 kr. — 6 Sándor István 3 
ft 24 kr. — 7. Sati Imre 3 ft 24 kr. — 8 Oanki 
Pál 12 ft 96 kr. - 9. Czirják Sámuel 9 ft 72 kr.
— 10. Kiss István 17 ft 28 kr- — 11. Kovács 
János 12 ft. 9(5 kr. — 12 Liszkai Károly 12 fr 96 
kr. — 13. Nagy Ferencz 9 ft 72 kr. — 14 Sze- 
kerák István 15 ft 24 kr. — 15. Csáky Ferencz 
16 ft 20 kr. — 16. Olaszi Janos 12 ft 96 kr. —
Kelt Tor.-Vásárhely, 1890. évi január 5-én Szepsei 
s. k. jegyző Sati András s. k. biró,

2966. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
A t. Sárosvármegye alispánja által közölt f. 

évi 2332. sz. kereskedelemügyi ministeri intézvény 
a közönség tudomása végett közzé tétetik.

S.-a.-Ujhely, 1890. febr. 17-én.
Matolal Etele, alispán.

Másolat 2332. szhoz.
Kereskedelemügyi m. kir. Minister. 6638. sz. 

Sárosvármegye közönségének. F. évi január hó 
25-én 1315. sz, a. kelt fölterjesztésére, a mellék­
leteknek visszarekesztése mellett értesítem a vár- 
megye közönségét, hogy Péchujfalu, Alsó-Szalók 
és Palocka községeknek a részükre engedélyezett 
országos vásárok megtartási jogáról való lemon­
dását tudomásul vettem és e körülménynek a hi­
vatalos lapban való közzétételére nézve egyúttal 
intézkedtem. Budapesten, 1890 feb. 5'én. Baross sk.

Másolat hiteléül:
Császár, vm. kiadó.

3194. sz- Zemplénvármegye alispánjától-
Ezen pályázati hirdetmény a járások föszol 

gabiráinak köröztetés céljából kiadatik és a sZem­
plén* cimü hivatalos lapban közzététetni rendeltetik

S.-a.-Ujhely, 1890. márc. 1.
Matolal Etele, alispán.

Másolat. 6246. szhoz. Pályázat A Széchenyi- 
Kollonich-féle alapítványnál megüresedett segély- 
díjas helyekre pályázat hirdettetik. Ezen alapít­
ványi helyekre olyan, a király és a haza szolgá­
latában érdemeket szerzett, magyarországi illető­
ségű s katholikus vallásu, aggkoru férfiak, pályáz­
hatnak, kik jó erkölcsű magaviseletnek, szegény sor 
suak és keresetképtelenek. Az említett segélydijas 
helyekre a jogosultak közül azok bírnak elsőbbség­
gel, kik a népnevelés és a közszolgálat terén működ­
tek, a kik nemesi származásúak, s a kiknek vagyoni 
viszonyai kedvezőtlenebbek. A kérdéses helyekkel 
63 ftnyi évi segélydij jár, mely az illető részére 
életfogytiglan adományoztatik. A folyamodók mi- 
nősitvényüket okiratszerüleg igazolni kötelesek. Az 
adományozási jogot gyakorló vallás és közoktatás- 
ügyi m. kir. ministeriumhoz címzett folyamodvá­
nyok, az illető egyházmegyei hatóságnál, 1890. évi 
március hó 31-éig bezárólag nyújtandók be. Buda­
pest, 1890. évi február hó 6 án. A vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. ministertől.

1849. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
A vármegye t. közönségével tudomásvétel 

és pártfogás végett közlöm.
S.-a.-Ujhely, 1890. febr. 13.

Matolal Etele, alispán.
Felhívás és kérelem.

A >Jősziv-egyesület< ismét kénytelen es­
deklő szóval járulni, szenvedő honfitársaink érde­
kében, a jótékony közönséghez, a nemeslelkü 
emberbarátokhoz, a magyar társadalomhoz

Az idei nyár hosszú szárazsága, aszalya es 
eayéb elemi csapások az ország egyes vidékein 
annyira tönkre tették a termést, hogy a nép mar 
js szükséget lát, vetőmagja nincs és a télén ín­
ségnek néz eléje. .

Zemplénmegye főispánja, továbbá Udvarhely
megye közgyűlése számos község lakói nevében 
már is segélyezésért folyamodott az egyesülethez, 
meghatóan ecsetelve azon vidék nyomorát.

Más vidékekről is érkeznek hasonló elszo­
morító hírek.A ,Jósziv-egyesület*-nek azonban a nyomor 
enyhítésére, az Ínséggel küzködők fólsegélésére 
alig van egyéb segédforrása, mint a közönség 
részvéte, támogatása, áldozatkészsége.

Ma már, az egyesület fennállásának és mű­
ködésének másfél évi időszaka után, nemcsak ez 
áldozatkészségben vetett erős reménynyel, hanem 
egyszersmind az egyesület eddigi tevékenysegere 
való hivatkozással is emelhetjük könyörgő sza­
vunkat a szenvedők érdekében

Mert a mi tavaly a jótékonyság az árvíz 
által károsult részére kezeinkre bizott, azzal lelki­
ismeretesen sáfárkodtunk, annak minden filléréről 
pontosan számot adtunk a nyilvánosság előtt. Száz­
huszonötezer forintot meghaladó ingyenes segélyt 
és ötvenezer forintnyi olcsó kamatú torleszteses 
kölcsönt osztottunk ki az 1888. évi elemi csa­
pások által hajlékaiktól és keresetüktől megfősz-

t0“ Lelkiismeretesen' és pontosan be fogunk szí- 
molni azzal is, amit az áldozatkészség és részvét 
most újabban rendelkezésünkre fog bocsátani.

A magyar társadalom még soha sem en­
gedte áldozatul esni azokat, a kikre a négy folyam

és hármas bérez honában a gondviselés keze reá 
nehezült.

Bizalommal fordulok tehát minden ember­
baráthoz, az egész magyar közönséghez, hogy az 
aszály által sújtottak fólsegélésére egyesületün­
ket adományaikkal támogatni kegyeskedjenek. 
Örömeik közben, vigalmaik, mulatságaik rende­
zése alkalmával is emlékezzenek meg azokról, a 
kiknek mindennapi kenyerük hiányzik. Jótékony 
czélokra rendezett mulatságaik bevételeiből jut­
tassanak e célra is legalább egy részt.

Egyszersmind pedig ezúttal ismételten föl­
kérjük mindazokat, a kik még a tavalyi adako­
zási iveinket sem küldöttek vissza, hogy ezeket 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek. Azon ivek ki­
vétel nélkül mind pontos számvitel mellett adat­
tak ki; a kellő ellenőrzés végett még az esetben 
is visszaküldendő tehát, ha egészen üresek ma­
radtak volna.

Mind a régi gyűjtő ivek, mind az uj ado­
mányok a Magyar Földhitelinzethez (Budapest, 
V., Bálvány-utca 7, sz.) cimzendők. Ugyanott 
kérjük jelentkezni azokat, a kik az egyesület 
tagjai sorába lépni kívánnak. Alapitó tag lehet, 
a ki egyszer mindenkorra 100 ft alapítványt tesz 
az egyesület javára. Rendes tag lehet, a ki hat 
éven át fizetendő ót ft járulék fizetésére kötelezi 
magát. Mind az alapitó, mind a rendes tagok az 
egyesület ügyvitelére és annak ellenőrzésére alap 
szabályszerű befolyást gyakorolni vannak jogosítva. 
Pártoló adakozások és adományok bármely ösz- 
szegben köszönettel fogadtatnak.

Kelt Budapesten, 1889. október havában.
Az igazgató választmány :

Tisza Kálmánná Degenfeld-Schomberg Ilona 
grófnő elnök. Gróf Zichy Ferenc, gróf Apponyi 
Albert alelnok.

Ábrányi Kornél, Adler-Bancalari Hedvig, 
Andrássy Gyula grófné, Arany László, Battyányi 
Géza gf, Beniczkyné Bajza Lenke, Bischitz Dá- 
vidné, Burchard Konrád, Csávolszky Lajos, Dániel 
Ernőné. Darányi Ignác dr,, Lovag Fáik Zigmond, 
Hegedűs Sándorné, Holtán Ernőné, Irányi Dániel, 
Ivánka Imre, Jókai Mór, Károlyi Sándor grófné, 
Kornfeld Zsigmond, Kralovánszky Istvánná, Lu­
kács Antal, Nagy Gábor, Nagy Miklós, Pucher 
Ráth Károly, Schlauch Lórincz, Stesser József, 
Szapáry Gyula grófné, Szász Károly, Tisza Lajos 
gf, Török János, Visi Imre.

Árlejtési hirdetmény.
A hotnonnai — államilag segélyezett 

községi polgári és közép-kereskedelmi isko­
lai épületre a nmságu m. kir. közoktatási 
minisztérium által megállapított terv szerint 
emelet felépítendő lévén, az iskolaszék ré­
széről ezen építéssel járó munkára és rész­
beni anyag beszerzésére ezennel zárt aján­
lati verseny hirdettetik.

Részt venni kívánók tartoznak zárt fel- 
bélyegzett Írásbeli ajánlataikat ellátva io°/0 
bánatpénzzel készpénzben, vagy tőzsdeileg 
jegyzett értékpapírban folyó évi márczius 
hó 23-áig bezárólag a homonnai polgári 
és közép-kereskedelmi iskolaszék alólirott 
elnökénél beadni.

A beérkezett ajánlatok az iskolaszék 
által meghatározandó iskolaszéki ülésben 
felnyittatván, a legkedvezőbb ajánlattevővel 
a tárgyalást megejtendi.

Tekintettel az iskolai szorgalmi időre, 
az ajánlatokban kifejezendő, mily legrövi­
debb idő alatt ajánlkozik a vállalkozó az 
épületet készen általadni.

A feltételek, terv és részletezett költ­
ségirányzat alólirott irodájában naponta reg­
gel 8 —12 óráig, délután 2 — 5 óráig meg­
tekinthetők.

Homonnán, 1890. február 22.
Lukovita Őré za,

iskolaszéki elnök.

KIMUTATÁSA
a zemplén var megyei nyilvános közkórház 

évi febr. havi beteg-forgalmának.
1889
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Tk. 2267. sz.

5° 90 41 45 45 955

Tokár József,
alorvos.

Dr. Schön Vilmos,
főorvos.

Nyilt-tér. 0

Fekete selyemszövetek. 60 krajcártól "£«s„S
(körülbelül :8o kiilöniéle színben és mintában) öltözet- és 
darabonkint szétküld! Henneberg G. gyári ratára (cs. és 
kir. udvari szállító) ZÜrich-ben. — Minták azonnal küldet­
nek. — Levelek io kr. portóval.__________________________

»\ e rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a 
' Szerk.

Szerkesztőségi posta,.
B. J. urnák — Sztropkón. Szent a béke !
P. H. urnák Helyben. Bocsánat a rövidítésért, de a 

helyszűke úgy kívánta.

Felelős szerkesztő :

DÓKTTS Gt- "5riTL -A~
Főmunkatárs : DONöÓ & Y. O- É Z A. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BORUTH ELEMEENÉ

S.-a.-Ujhelyben az úgyne­
vezett csalogányutcai utcára 
szolgáló 2 szoba, 1 előszoba, 
konyha, élléskamara, pincze 
s a többi szükséges mellék- 
helyiségekből álló lakás folyó 
évi ápr. 24-étől bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítást az alul­
irt háztulaljdonos ad.

Szeghy Ágoston.

1889.
Hirdetmény.

A gálszécsi kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság részéről az 1868. évi I. t. ez.
17. §-a alapján az első magyar gácsországi 
vasút részére Upoi község határában az 
upori 9., 83.. 38., 40., 41., 88., 42., 96., 
63. és 58. sz. tjkvekben foglalt ingatlanok­
ból kisajátított területekért alólirt kir. járás­
bíróság mint tkkönyvi hatóságnál letétbe 
helyezett kártalanítási összegekre vonatko­
zólag felhivatnak mindazok, kiknek a kisa­
játított területért járó összeg mennyiségére 
ellenvetésük van, vagy a kártalanításra bármi 
czim alatt igényt tartanak, hogy ellenveté­
seiket illetve igényeiket /. évi márczius hó 
23-ig alólirt bíróságnál annyival inkább be­
jelentsék, mivel a később jelentkezők ész­
revételeire és igényeire való tekintet nél­
kül a kártalanítási összeg annak és azon 
mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére 
és mily összeggel az az egyedüli kimuta­
tásban fel van véve.

Kelt a gálszécsi kir. jbiróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál, 1889. évi deczember 
31-ik napján.

Nádas,
kir. albiró.

Tk. 316. sz.
890.

Hirdetmény,
A gálszécsi kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság részéről az 1868. évi I. te. 
17. §-a alapján az első magyar gácsországi 
vasút részére Isztáncs község határában az 
isztáncsi 12., 10., 08., 7*) 6., 5-» 4*» 41*, 
40., 39. és 11. sz. tjkvekben foglalt. ingat­
lanokból kisajátított területekért alólirt kir. 
járásbíróság mint tkkönyvi hatóságnál le­
tétbe helyezett kártalanítási összegekre vo­
natkozólag felhivatnak mindazok, kiknek a 
a kisajátítási területért járó összeg meny- 
nyiségére ellenvetések van, vagy a kárta­
lanításra bármi czimen igényt tartanak — 
hogy ellenvetéseiket, illetve igényeiket /. 
évi március hó 23-ig alólirt bíróságnál any- 
nyival inkább bejelentsék — mivel a ké­
sőbb jelentkezők észrevételeire és igényeire 
való tekintet nélkül a kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni, 
a kinek nevére és mily összeggel az az 
egyedüli kimutatásban fel van véve.

Gálszécsen, a kir. jbiróság mint tkkvi 
hatóságánál, 1890. évi február 8-án.

Nádas, 
kir. albiró.



Alapittatott 1857-beii.

ISTEINSCHNEIDER JAKAB|
I. CS. Ó3 kir. szab. ágynemű gyáros.

ö cs. és kir. fensége Klotild föherczegnö udY.
szállítója számos kitüntetések és szabadalmak 

tulajdonosa,
BUDAPKST,

Király ute/» 79. saját házában,
bátorkodik a tisztelt közönség figyelmébe I 
ajánlani dúsan felszerelt raktarat az ágynemű 
szakmaba vágó összes czikkekben, mint kö 
zönséges, finom és legfinomabb paplanok, agy- 
betétek lószőr és tengerfű matráczok, szal­
mazsákok. pokróezok és takarók, tollak és 
pelvhek vasbntorok, továbbá szőnyegek es 
tWffönvök. nemkülönben díván- és asztalta­
karók. stb.

- A kitűnő hírben álló
WELDLER és

I fehérnemű és kelengye-gyár budapesti raktára.
Minden fajtájú fehéruemnek, különösen pedig 
teljes kiházasitási felszerelések a legmérsé- I keltebb árakon, fly Rajzok és árjegyző- ■ 

bérmentve és ingyen. *kék

TK.. 2926/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a m. kir. kincstár és id- Soltész János 
vétrrehajtatónak, Stervoczki János és társai végrehajtást szen­
vedő elleni 64 frt 51 kr. és 32 frt 80 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.ujhelyt kir. törvszék. 
(a gálszécsi kir. járásbiróság) területén lévő, Gálszécs közsé­
gében fekvő, a gálszécsi 246. sz. tjkvben 1. sor 342. hr. sz. a. 
foglalt ingatlanból Szervoczki János, neje szül. Jencsa Mária, 
Sinyánszki János, neje szül. Szerv oczky Anna, Nemesánszki 
Ferencz, neje szül, Imre Zsuzsanna és Siedel Zsófiát illető 
földhaszonélvezeti, s ugyancsak őket illető 280. ö. i. számú 
felülépitmény, tulajdonjogára 260 frt kikiáltási árban, a gál­
szécsi 581. S7. tjkvben 1. sor, 543- hrsz. a. foglalt ingatlan­
ból Szerviczky János, neje szül. Jencsa Mária,, Sinyánszky 
János, (kinek neje Szerviczky Anna), Nemesánszki Ferencz, 
neje szül. Imre Zsuzsánna, Sinyánszki János, neje szül. Hajdúk 
Julianna és Seidel Zsófiát illető földhaszonélvezeti s ugyananak 
őket illető 360. öi. felülépitmény tulajdonjogára 2ó0 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi április 
hó 18-ik napján d. e. IO órakor, alólirt tkvi hatóság hi­
vatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 
f-f Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának io7o'át» vagyis 26 frt és 26 frtot készpénzben, vagy az 
»88r. évi LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó r-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyi miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt a gálszécsi kir. járásbiróság mint tkkvi hatóság­
nál 1889. évi dec. hó 31. napján.

Nádas, kir. albiró

TK. 346/1890. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Engel József végrehajtatnak Horváth 
János végrehajtást szenvedő elleni 680 frt tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében Jurkó János által 4782/889. tk. 
sz. a. beadott utóajánlat következtében a s.-a.-újhelyi kir. 
törvényszék, (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbiróság) területén levő, 
F.-Regmez község határában fekvő, a f.-regmeczi 54. számú 
tjkvben A. I. 1 —15. sor sz. a. foglalt 4/8 ad bel- és kültelek­
ből 32. ö. i. sz. házból Horváth Jánost illető, s az ellene 
1889. évi augusztus 12-én foganatosított birói árverésen Kohn 
Hermánné szül. Engel Fáni tisza-szentmártoni lakos által 
406 írtért megvett felerészre az árverést 856 frtban ezennel

sz^lő 282 frt. 
szőlő 28 frt. 
ingatlan 2 frt. 

» 18 frt.
, 120 frt.
» 130 frt.
» 27 frt.
» 5 frt-
» 49 frt.
» 36 frt.
» ' 49 frt.
» 27 frt.
» 34 frt.

t 1 frt.

megállapított kik iltá.i Írbao
meg elölt ingatlan az 1890. 6V1 mart megtartandó

ban TrvLt! szánd^ékozök't’artóznak az ingatlanok becsárának
l0o/-át vagyis 85 ftőokrt készpénzben, avagy az 88- évi
LX! ÍL4=ikk5 42. g-ba, i,U«U át,yr,mk=l"T„delét 8-?k

1881 évi november hó i-én 3333- szam a kezéhez
§..,b» kijelöl, ö.ad«kWp« (rtékpapobao a^tkuldo,^ > ^

0'i.v^i «»* »•
-in, telekkönyvi ha-

tóság, 1890. évi január 25-én.
Kolos?, k'r. tvszéki bíró.

Tk. 3216. sz. 1889.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróság mint JekkkönyW batöság

közhírré teszi, hogy a magy. Ur. kincsar ^ ^ ,
Horváth István, Horváth Zsuzsanna és Horvath Síelés és 
rehaitást szenvedők elleni 21," It 72 kr- ..tokekovebelé:3 és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járás írusag
területén lévő, E.-Bényén fekvő: , , „ ,
,) az e.-bényei 336. sz. tjkvben 4,6. hrsz. házjs bes s^g
2) az » » » » 16)9- >

» » , » 1686. ,
4) » » » , 2759. »
5) » 53t , , 684. 3
6) > » » » 2779- 3
7) » » » » 3446- 16
8) » » 3 » 3493- s
9) , 701 , , '876. 3
10) » » » » 2029/a. >
,1) » » » , 2029/b. 1
12) , » » » 2778. 1
13) » » » » 3378- -
14) » » » » 35o1- :
1 s) * 8t>° * * 3379- ,,6 » » » tjkvben (>>3105-3106.) hr. sz; ingatlan
8 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb jelölt ingatlanok az 1890. évi 
május hó 12-ik napján d. e. 9 órakor Erdő-Bénye kózs■ g- 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak. ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsaranak 
10 %-át, vagyis 4 frtot, 28 frt 2okrt, 2 frt 80 krt, 20 krt, I ft 80 
kr, 1 ft 20 krt, 1 frt 30 krt, 2 frt 70 krt, 50 krt, 4 frt <,0 krt,3 frt 60 
krt, 4 frt 90 krt, 2 frt 70 krt, 3 frt 40 krajezárt, 1 frint 
10 krajezárt, 80 krajezárt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 41-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a. kelt i. m. rendelet 8 ik 
íj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 17°. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1889. évi szept. hó 25. napján.

Kálmán L'íjos,
kir. aljbiró.

Tk. 573. SZ./1889.
Árverési hirdetményi kivonat.

A kir.-helmeczi kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha­
tóság közhirré teszi, hogy özv. Lengyel Fülepné szül. Kulhai 
Mária, mint kiskorú Lengyel Mária, Gyula és Imre kir.- 
helmeczi lakos végrehajtatnak Pekarovics Mihalik Anna, 
Mihalik Mihály, mint k sk. Mihalik Sándor és Terézia term, 
és törv. gyámja, mint néhai Rosner János örökösei, király- 
helmeci lakos végrehajtást szenvedők elleni 42 frt tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kir.-helmeczi kir. 
járásbiróság területén lévő Kir.-Helmecz község és határában 
fekvő, a kir.-helmeczi 155. sz. tjkvben Rosner János tulajdo­
nául jegyzett 205. hr. sz. a. belhely és 13 (• öi. számú házra 
és 435. hr. sz. a. Csérerdőre az árverést 446 frt 50 krban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi márcZÍUS 18. napján 
délelőtt 10 órakor Kir.-Kelmecz községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni_ fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-kát, vagyis 44 forint 65 krajezárt készpénzben, 
vagy az 1881-ik LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november i-én 3333-sz. alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ővadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1889. évi november 21-én

Szédítik, kir. albiró.

Sírkövekre feliratok vésése é aranyozása

S

SIR-EIWLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

Föuíczán, a „ Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
GRÁNIT, SZIANIT

és homokkő sirkövet.
Tisztelettel

Sürgönyczim :
Burger Adolf S.a.-Ujhely.

BURGER ADOLF
vállalkozó. 2—

Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetik.

Tk. 2921/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat

A gálszécsi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható­
ság közhirré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehaj­
tatnak Spira Mózes s társai végrehajtást szenvedő elleni 42 
frt 20 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. járásbiróság) terű- 
létén lévő Varannó községében fekvő a varannói 169. számú 
tjkvben 1. sor, 60. hr. sz., r8y. és 188. ö. i. sz. a. foglalt s 
Spira Mózes nevén álló ingatlanra 1800 frtnyi kikiáltási árban, 
és a varannói 222. számú tjkvben 1. sor, 540. hr, sz. alatt 
foglalt s Hricz György és neje Lukács Anna és Kopcsó 
György és neje szül. Hricz Mária nevén álló ingatlanra 158 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. 
évi április lló 23-ik napjának délelőtt 10 órakor Varannó 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak TO°/0-át, vagyis 180 frtot és 15 frt 80 krt készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. te. 42. §-iban jelzett árfolyammal számított és 
az 188 i-ik évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Gálszécsen, a kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságnál 
1889. évi december hó 31. napján.

Nádas,
kir. albiró.

Sárga burgonya.
Szép válogatott, mintegy 500 mm. 2 

írtjával métermázsánkint az abauj-torna- 
megyei a.-mislyei állomásra szállítva eladó 
alólirottnál.

Alsó-Mislye 1890. március hó.

Fekete Albert.

40/1890. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a budapesti 
kir. törvényszék mint váltó bíróságnak 9100/89. p. sz. bizto­
sítást rendelő végzése alapján Haas Fülöp s.-a.-ujhelyi lakos­
nak 763 frt, ugyanannak 41095/89. p. sz. kiél. végrehajtást 
rendelő végzése alapján Goldberger Sámuel f. és fiai buda­
pesti ezégnek 200 frt, a bécsi cs. kir. keresk. tövényszéknek 
197737/89. sz. végrehajtást rendelő védzése alapján Löwy 
József bécsi ezégnek 70 frt 75 kr., valamint az alapvégre­
hajtási jkvre rávezetett felülfoglaltatók névszerint Filippi 
Ferencz és Reiner bécsi ezégnek 142 frt 50 kr., ugyancsak 
45 frt 70 kr., Grünbet H. és társa budapesti ezégnek 76 frt 
45 kr. és S. Taussig budapesti ezégnek 150 frt 43 kr. s jár. 
erejéig, azok javára Schvartz Markusz és neje Éva végrehajtást 
szenvedők ellen elrendelt bizt. és kielégítési végrehajtás al­
kalmával le és- felülfoglalt és 1129 frt 40 krra becsült külön­
féle rőfösáru bolticzikkek, bolti álványok, áru-asztalok, házi 
bútorok és 43 frt készpénz követelésből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 446/890. p. számú kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Schwartz Márkusz 
bolthelyiségében és lakásán Homonnán leendő eszközlésére 
1890. év márczius hó 10-ik s következő napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzetik midőn is a lefoglalt tárgyak készpénz- 
fizetés mellett becsáron alul is a legtöbbet Ígérőnek elfog­
nak adatni.

Kelt Homonnán, 1890. évi február hó 28. napján.

Karácsonyi Pál,
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
A tarczali m kir. vinczellériskolában a folyó 

| évben is március hó 16. 17. és 18-án gyakorlattal 
egybekötött szölöojtási tanfolyam fog tartatni, mely 
tanfolyamra az érdeklődő szőlőbirtokosok és vin- 
czellérek meghivatnak.

A tanfolyamra előre jelentkezni lehet a köz­
ségi elöljáróságnál.

A tanfolyam díjmentes, éleleiem és lakásról 
a tanfolyamon résztvevők maguk gondoskodnak, 
azonban egyszerű élelmezést, mérsékelt dijjért az 
intézeti élelmezőtöl is nyerhetnek.

A gyakorlattal egybekötött tanfolyamban 
résztvett egyének részére a tanúsított ügyesség és 
szorgalom szerént bizonyítványok fognak kiadatni.

A tanfolyam 3 legügyesebb és legszorgalma­
sabb munkása részére jutalomdijak vannak ki­
tűzve: i-ső dij 10 ft, 2-ik dij 7 ft, harmadik dij 
5 forint.

Felkéretnek a tanfolyamban résztvevők, hogy 
jó ojtókéssel felszerelve márczius hó 16-án reggeli 
9 órára a vincellériskolában pontosan megjelenjenek.

Végül felkérem a t. Elöljáróságot, miszerint 
ezen hirdetményt mentői szélesebb körben közhirré 
tenni s a jelentkezőket alólirott igazgatóságnál har­
madnappal elébb bejelenteni szíveskedjék.

Kelt Tarczalon, 1890. márc. hó 6-án.

Szabó Zjajos,
igazgató.



SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár
részvény-társaság BUX> APE^ A

Gyár és irodák VI. külső vácziut 1696/99. Városi iroda és raktár ÁI.I odmaniczkj «
Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első dijakkal kitüntetett:

SCHLICK-féle szab, 2 és 3 vasú ekéit
és szabad.mélyítö ekéit
mélyítő ekéit önvezetékkel eredeti

Schlich és Vidats féle

egy vasú ekéit
talajmivelcf eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit

SCHLICK-féle szab. „Haladás" sorbavetögépeit.
Szórvavető gépek, többvasu ekékre alkalmazhaló tengeri- és répa-ültető ^^^Vidaís^rend" 

továbbá • gőz- és járgánycséplö készületek, gabona-t.sztito rosták (Baker es Vmats rend 
szeri takarmány készítő gépek, tengeri morzsolok és daralók, őrlőmalmok es óla,malom berende­

zések. — Eredeti amerikai kévekötő és marokrako arató gépek es fűkaszáló gepek. 
Legjatányosabb árak. glönyös fizetési feltételek. W érjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Jegyzet. Van szerencsénk ezennel t. ez üzletbarátaink becsesa ^evS gyártelepünkre^he-
manlezky utcza 14 szám a. leva irodaink legnagyobb részét kniso >ácz. «ta át taIrtunk fenn,
Iveztük át mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. uzletbaratain.-. kényelme r .. . , tt ,
valamint hogy ugyanott építési czikkeink- és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

.—,8 a Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.

IPltfi Ilii

Kerestetik
egy nős úri egyén házához egy sze- 

rényviseletü tisztességes no, ki amellett, 
hogy a gazdaszonyi teendőkben is segéd­
kezzék, egyúttal a főzést és vasalást is tel­
jesítse, méltányos díjazás mellett.

Hogy hová — megmondja a kiadó- 
hivatal

az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mérleg szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-111 érlegek 

százados rendszerűek, rendkívül érzékenyek es 
tolósulylyal vannak ellátva..

Tártósság, pontosság és könnyű kezelésnk-
nél fogva HZ összes világkiállításokon az első dijat nyert
legkitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított
tizedes mérlegek áruinál nem magasab­
bak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás 
költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és zsák-mér­
legeink, valamint marha-mérlegeink a legkedveltebb mér­
legszerkezetek. _ ...

Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.
Czlm: Oszt.-magyar Falrbanks-társaság mérleg és 

gépgyára John Block vezérigazgató
Budapest, Aiidrássy-ut 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a köz- 
onpti iroda. Gyár : Újpest — K.-Megyer

Répatermelők figyelmébe!!

____ KÜHNE E.
(Alakult 1856 ) gazdasági gépgyára VI. Váczi körút 21.
ajanlja egy és kétvasu ekéit, Laacke-féle hírneves rét- és szántóföld bo- 

rónáit, Turcsányi-féle szab. kéregtörót

„HUNGÁRIA- 
DRILL"

-1
srl Q&c r- -- *#/**£ st :s fi
& ' ;

- .... .

rALS- vas.

- Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző be
- teg és gyulladt foghust gyógyít és erősít,
- a fogkövet eltávolítja és képződését meg-
- gátolja; a szájbűzt azonnal megszünteti
- naponta", használatnál
cs. és k. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

nM DflDD világ Anatherin
Ur. rUrr hiru szájvize

kéiszer oly nagy palaczkokban mint eddig.
tEzzel egyidejűleg alkalmazandó

l>r. 1*01*P fogpasztája Z%,:ÍSSt*I
ges és szép állapotban tartja. f

I>r POPP Anatherin fogpasztájaTiS
jobb es legfinomabb szer a fogak tisztán tartására és a foghus meg-

fnnnnra TCSyog6 fehérsége fogakat: kői­
ül*. I I11 1 Togpord csönöz anélkül, hogy mint más |

fogporok a fogak zománczát megsértené.

Dr. POPP növényszappana
mindennemű bőrkiütések ellen és különösen fürdőkhöz.

Ur. POPP nap“AF,?sBG<> O®
* -ibi* újabb és a legfino­

mabb divat-pipere szappanok. A bőrt bársonyfinommá teszik.

Árak: Anatlierln-szájviz 50 kr„ 1 frt és 1 frt 40 I 
kr., Anatherin fogpaszta tégelyben 1 frt 20 kr., 
Aromatikus fogpaszta 35 kr > Fogpor dobozban 
63 kr., Nővénvszappan 30 kr., Napraforgó szap­
pan 40 kr., Venus-szappan 50 kr. E szerek kap­
hatók : S.-a -Fjhelyben : Zllnszky J., Kincsessy P. és Cs. 
Buday Á. gyógyszerészeknél és Szentgyörgyl V. kereskedőmé j

Előkelő hölgyek elismerése.
Tisztelt uram ! Az ön által beküldött szap­

pan mintákat kísérlet czéljából szétosztottam né­
hány egyleti hölgy között, kik most a követ­
kezőleg' nyilatkoznak kitűnő szappanairól:
A Popp-féíe növénvszappan fölötte jó hatást 
gyakorol a bőrre, használatban nagyon kel­
lemes és tartósságánál és aránylag olcsó árá­
nál fogva a legjobb gazdasági szappan Popp- 
féle napraforgó és Vénus-szappanait méltán 
nevezi a jelenkor legfinomabb divat-pipere 
szappanainak.

Kérek a növendékek számára 24 növény­
szappant és több egyleti hölgy számára ugyan­
ebből 12 és a Popp-féle napraforgó- és Venus- 
szappanból szintén 12—12 darabot.

Tisztelettel
Halász E.-né Budapest.
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Gyár: 
Ulosoiiban

a legjobbnak elismert 
sorvető gépeit. 

Répatermelők számára 
könnyű olcsó sorvetc-gépeit, 
kitűnő jó répavetó-gépeit,(kü­
lönlegesség),úgyszintén min­
dennemű kapáló és miveló- 

eszközeit

eeh-ivó.

„tokaj-hegyaljai takarékpénztár igazgatósága"
f. évi márczius hó 16-án,

délelőtt IO óraisor saját Hel^yiségré'ben.

rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a t. részvényesek az alapszabályok 16. §-ra lett 
figyelmeztetéssel, ezennel meghivatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgya leen d:
Az alapszabályok módosítása
Megjegyeztetik, hogy az alapszabályok módosítása, az alap- 

szabályok 17. §-a élteimében tekintet nélkül a megjelent részvé­
nyesek száma s a letett részvények mennyiségére, fog eszközöltetni. 

Folyó évi márczius 2-án tartott közgyűlés határozatából:
é tokaj-hegyaljai takarékpénztár.

..... l&É&ptgité,

■ MAGVAKJ
Alphois

magkereskatiése és gazdasági cikkek üzlete
Arany János-:atca 11.

tudatja a n. é. gazda és kertészkedő . közönséggel, hogy január hó 1-ével
megnyitotta

konyhakerti és virágmag-iizlet osztályát
s ajánlja egészen friss, faj azonos

here, fii, réia, konyhakerti 
és virágmagvakkal

dúsan félszer élt raktárai

Árjegyzéket kívánatra bórmentve küldök. ^

Hirdetés.
A „debreezeni takarékpénztár41 az eddig szo­

kásos rendes jelzálog'-kölcsöii, és bekebelezéssel 
biztosított váltóliitel kölcsönökön kívül

1800. jonucur 1-fől kezdoe a
törlesztési (amortizationalis)

jelzálogkölcsön
üzletet is felvette működés körébe.

Bővebb felvilágosítással szolgál kívánatra
az igazgatóság.
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A SZEGI GŐZMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MÉRLEG SZÁMLÁJA VESZT- ES NYER-SZAMLAJA

Vagyon
Összeg

frt kr.

9413 56
Utánvételek................................ 3141 * “
Inatlanok :

Főid-, szőlő-, bánya- és házbutok 1263
34463

42
Malomépületek........................... 87
Lakházak a malomnál .... 15163 

43977
ÍU

Gép- és malomfelszerelés . . •
Vasúti állomás létesítése 10%-°s

62

4243évi törlesztés után...................... 15
Terménvkészlet........................... 49661 86

1136068
Tüzifakészlet................................. 3623 61
Zsákkészlet...................................... 7357 53
Anvazkészlet................................. 2133 53

Leitárgyak:
8*27 1*2

Malomszerek................................. 3607 08
Ló- és szekér................................. 1063 80

Váltótárcza....................................... 7099 04
Biztosítékként kapott értékek . 2597 V —

Letétképen kapott értéke» - •
óvadékok:

2400

Letett ovadékok a főpénztárban 
Letett ovadékok a Zemplénmegyei 

kereskedelmi-, ipar-, termény- és

3600

3600hitelbanknál S-"a--Ujhelyben .
Követelések :

Jó könyvkövetelések . . . • 41491 39
Előlegek terményekre . . . ■ 9082 24

Egyenleg mint veszteség . • • 326
!

76

309525 52

1889-ik évi ileezember hó 31-ről, 

Összeg VesztTeher

Részvénytőke . • ...................
Közönséges tartalékalap ■ - •
Gépek, épületek és felszerelések 

értékcsökkenési tartalékalapja 
Fedezeti alap. mint rendelkezési

összeg . ..............................
Kétes követelések tartaléka . 
Forgalomban lévő elfogadványok 
Tartozások :

könyvadóságok és tartalékba vett
összegek........................................
Ieazeatösáir és felilgvelo-bizottság
1889. évi "fizetése.......................

Fel nem vett osztalék 1882-ről . 
» s » » 1883-ról .
^ ^ ^ > 1884-rdl .
•Jj 0 ^ 1 880-ről •

1888-ról
Vezérigazgató és tisztviselők óva­

déki követelése . • • • •
Igazgatóság óvadéki követelése 
Biztosítéki hitelezők »
Letéti hitelezők »
Betegsegélyző alap • , • •

frt kr

100000
ti 5l*825j

32146

Összeg
frt kr.

1221
200

810011

3625 "á

It 
36 
22 
22

6881 ■

5600 
1600 

25970 
2400 

241 30

üzleti költségek:
Tisztviselők és munkások fizetései 
Lakbérek és lakfentart. költségek
Tüzelés..............................................
Utazási költségek.......................
Lótartási költségek........................
Felhasznált anyagok és szerek .
Kijavítások.................................. j!
Biztosítási dijak . . . • • •
Irodai költségek.............................
Kisebb költségek és veszteségek 

Igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság 1889. évi fizetése . . . .!

Adó  ............................................ !
Fizetett kamatok.........................
Leirt kétes követelés . . . -i
Gépek, épületek és felszerelések 

értékcsökkenési tartalékalap­
jába helyezett összegek:
a) Lakházról a Belsén 2°/0 .
b) Lakházakról a malomnál 2%
c) Malom épületekről 2% . ■
d) Gép-és malomberendezésről 5%
e) Irodai szerekről 15% (már tel­

jes összegében leírva) . . •
f) Malomszerekről 15% (már tel­

jes összegében leírva)
g) Ló és szekérszámláról 15% 

(már teljes összegében leírva)

21981
862

11013
22
400

2264
3130
2845
2417

141

Bíyér Összeg

■ - ■ ---- L"4==-
frt kr.

88

1309525 52

Csiiik Gyula, Braun Ármin,
vezérigazgató. könyvelő.

Szőllősy Gyula, Nyomárkay József, Dr. Schön Vilmos, Szőllősy Arthur,
főigazgató. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag.

A leltározást eszközölve, a fentebbi mérleget a fő- és mellékkönyvekkel 
összehasonlítván, azt mindenben egyezőnek találtuk.

Zinner Henrik, Horváth Endre- Schwarcz Bernát.
felügy. biz. tag. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

55596 92

A mümaloni 1889-ik évi nyers­
jövedelme ..................................

A parasztmalom 1889. évi nyers-
jövedelme . . -...................

Takarékkönyvecskére elhelyezett
betétek kamatai...................

Kisebb bevételek ........................
Egyenleg mint veszteség .

53119 58

1710 02

144 65 
295 91 
326 76

Csink Cn(yuEa, Braun Ármin,
vezérigazgató. könyvelő.

Szőllősy Gyula Nyomárkay József, Dr. Schön Vilmos, Szőllősy Arthur,
főigazgató. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag.

A fenti jövedelem kimutatást a fő- és mellékkönyvekkel öszehasonlit- 
ván, azt mindenben egyezőnek találtuk.

Zinner Henrik, Horváth Endre, Schwarcz Bernát,
felügy. biz. tag felügy. biz. tag. felügy. biz, tag.

MEGHÍVÁS
a
rf

SZEGI GŐZMALOM

mr
1890. márczius hó 30-án, d- e. 10 órakor

a zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitel­
bank helyiségeiben tartandó

rendes évi közgyűlésére.
—ss—

A közgyűlés tárgyai :
1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. Az igazgatóság üzleti jelentésének tárgyalása.
3. A felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése.
4. A mérleg megállapítása és evvel kapcsolatban az 

igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó felmentmény.
5. az alapszabályok 22 ik §-a értelmében egy főigaz­

gató és 3 igazgatósági tagnak megválasztása.
6. Az alapszabályok 50 ik §-a értelmében a felügyelő- 

bizottság 3 rendes és 1 póttagjának megválasztása.
7. A felügyelő-bizottság 1890., 1891. és 1892 ik évi 

járandóságának megállapítása.
Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1890. február 22.

(Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból:

9. §. A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a 
közgyűlés előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál 
ellennyugta és szavazati jegy mellett letéteményezték.

Magy. kir. szab. parkétgyár.

Dunkel Y. K. Kassa
ajánlja kitűnő száraz hegyi tölgyfából készített sokszorosan 
kitüntetett szalag és koczka parkétáit legjutányosabb

árak mellett.
A lerakást a gyár saját lerakói által is eszközölteti 

Mindenféle fűrészelt tölgyfa anyag és szőlőkaró kapható. 
Rajz 111 int.'ll* kívánatra kérni elitesen szolgáltatnak ki.

es

m

gépgyára és vasöntödéje Kassán, Eperjesi-nt 6, szám.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre y'i 

szükséges gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett, '
0$ könnyű sorvető és szórvavető gé- 

peit, ekéket és boronákat, hen- 
gereket, lókapákat stb. továbbá 

,#( Baker- és magtár rostákat, mely 
gyártmányainknak gépgyárunkban 

HPf állandóan jelentékeny készletét bírjuk, 
jpli bizományi raktárt pedig

BEHYNA TESTVÉR uraknál S.-a. Ujhelyben.
Szállítunk továbbá saját gyárt­

mányú s legjobb szerkezetű szeszgyár 
és malomberendezéseket, gőzgépeket és 
gőzkazánokat, házi és egyéb szivaty- 
tyukat, olajsajtókat és olajmag-pörkőlöket 

Elhasznált gépek, különösen
gőzmozgonyok és gőzcséplők

pontos átigazitását és kijavítását legjutányosabban eszközöljük.
Gyártmányaink képes jegyzékét b. kívá­

natra ingyen és bérmentve küldjük.

S.-a-Ujhely, nyomatott a >Zemplén< gyorssajtóján.


